
КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ, ПІДТРИМУЄ 5.0Û0 ЛЮДЕЙ УБИТИХ У KO- МОСКВА, 25. січім. Рабі- ча Сакао, не зміг встановити 
ПОХІД, ЯКИИ МАЄ НА МЕТІ ЗАСТАВИТИ УРЯД, ЩОБ і була Хан бо [їсться тепер роз- уряду в Кабулі А положення в

ДАВ ДОПОМОГУ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ. пучднво, щоб затримати трон Афганістані є тепер хаотичне.
: Афганістану, який він захватна Урядові обслуги в Кабулі пе- 
около Тиждень тому. Племена рестали функціонувати й пере- 
Джалалабаду вже нанесли но- важає сильний настрій в ко
го військам один рішучий удар риеть бувшого короля Ама- 
і е тепер ЗО миль під столиці пули.
Кібуля. ІІ.іемя Шінварі, іцо розпочз-

Габібула вислав військо Про- ю повстання, далі мас контро- 
тн племен Джалалабаду. По- лю довкола Джалалабадл н за- 
ни звели бійJ королівське він- являє, що ніколи не визнає Га- 
сько втікло в напрямку Кабула, бібхли королем.
Головна джалалабадська сила Ломимо своїх реформ, був- 
дійшла до Джсгдаліку, ЗО миль шин король Аманула має вели- 
від Кабула, а друга колюмна кі шанси на відзискання трону, 
наступає з іншої сторони і за- Кілька важних племен вже ста- 
грожує Кабулові з півночі. ли но його стороні, хоч е й ін- 

Населення урожайної доли- ші претенденти до афґаністпн- 
пи ріки Логар, щр лежить при- ського трону- Аманула заня- 
мо на полуднє від Кабул я, не тіні тепер мобілізунаїпіям усіх 
підчиннлося новій владі Габі- своїх сил 
були. ЛОНДОН, 25. січня.

Народній комісаріат закор
донних справ Радянського Со- 
юза заперечив сьогодні звідо- 
млення з індійського кордону, 
що Лев Троцький командує ра
дянським військом коло афга- 
пістзиського кордону. Ці зві- 
домлеиня були схарактеризова
ні як найчистіший нонсенс.

Томас j культу рної техніки.
Д. Кембс.і, монтанськин пше- Радянський Союз є в другім

МОСКВА, 24 січня

ннчний магнат і агрікультур- році пять-річної програми, що 
ний інжіиер, прибув сьогодні кінчиться 1932 року й має на 
до Москви, шоб допомогти ра- четі управу щонайменше 10 ! ЛОНДОН, 25. січня, 
лиікькому урядові перевести чі.ііошв акрів землі па Україні, І діються, 
в життя проект управи збіжжя я Туркестані, Сибірі, Кавказі »ї 
на велику скалю в модерний ] Уралі ііідприияття буде скла

датися зі 125 фармів від 75,000
Кембе.та зустріли іГа залізли- ло 125,000 акрів кожна. Десять 

чім двірні представники хліб- ! таких фармів уже Існують, 
ного тресту й інші радянські Плин обіймає виасигнуваннй 
урядники. Кембела запрошено близько 400 міліонів рублів 
оглянути площу під великі (око.іо 200 міліонів доларів), 
хлібні фабрики, що мають бу
ти тут збудовані, й дати пора
ду в організуванні індустрії 
на американський спосіб. Ксм- 
бсл остане тут через кілька мі
сяців.

Радянська влада перегово
рю* також з чікаговським уні
верситетом в справі спрова- 
джсшія американських агроно
мів. щоб вони вчили тут агрі-

В КИТАЮ.
Лондону 
будуть також жінки.

Генеральна Рада Трейд-Ю- 
нійного Конгресу, та сама, що 
запродала генеральний страйк 
у 1926 році, каже, що нікотра 
з гірнналсжних до конгресу 
юній не підтримує похід. Ба
гато членів Ради (це відомі 
угодовці, що кооперують з ка
піталістами ) засуджують по
хід і кажуть, що в інтересі са
мих ідучих треба його відра
джувати.

Герберт Смит, реакційний 
президент Майнсрської Феде
рації, радить члеВам своєї ор
ганізації, щоб не мали нічого 
спільного з походом безробіт
них на Лондон. Він помістив 
статтю в газеті “Маннер", в 
якій каже, що є причина підо
зрівати, що головною метою 
походу є “пропаганда для пар
тії, ворожої до партії праці ’.

Реакігійні mmflfo бюрократи 
займають до походу безробіт
них такс саме становище, як 
консервативна газета "Тайме",

Між безробітним;!Спо-
що похід голодних 

безробітних, який іде з Глезго 
до Лондону, прибуде сюди 
около 24-го лютого. І Іерший 
контінгент числить около 200 
людей, однак з тими, що йдуть 
у других партіях, буде всіх 
около 1,000. Дві полеві кухні 
н амбулянсн супроводжають 
безробітних, які збірають ко
ле кту

ІІНПИII', Китай, 26. січня. 
Американським місіонар доно
сить сюди, сьогодні, що підчас 
великого комуністичного пов
стання в південнім Гонані уби
то що-найменше 5,000 людей.

Звідомлення каже, що сотки 
сіл були цілком знищені в" бо
ях. І Іровінція Гонан лежить в 
глибині Китаю. її південна ча
стина, де було повстання, ле
жить около 500 миль на пін- 

•деиі. в І (елінгу (бувшого Пе
кіну), столиці Китаю.

спосіб.

половина з чого призначена на 
закупно останнього типу сіль
сько - господарського устатку
вання.

Величезна кількість експор
ту, який Радянський Союз спо
діється робити, буде мати рі
шаючий впдиЬ на Злучені Дер
жави. Канаду, Австралію, Ар
гентину й інші країни, що про
дукують пшеницю.

влаштовують демон
страції по дорозі.

Комуністична Партія Великої 
Британії підтримує похід ме
тою якого є заставити уряд, 
щоб підприняв якісь кроки, 
аби зарадити безробіттю. Без
робітні несуть такий напис: 
“Делегати голодуючих безро
бітних машерують до Лондо
ну",

ФАШІСТИ БУДУЮТЬ ВЕЛИ- 
. КУ ВОЄННУ ФЛЬОТУ. С юди

доносять, що бувший афгані - 
стансі,кий король Аманула, 
прогнаний зі свого трону Габі- 
булою Ханом, ватажком бан
дитів, машеруе на столицю Ка- 
буль зі сильною підтримкою.

Повідомляють також, то 
сильні афганістанські ировін- 
ціональні ше(|)й, кожний зі 
сильною армією, очікують не
терпеливо, щоб стопився сніг 
і вони змогли вирушити на 
Кабуль.

РИМ, 2.J. січня. Італійський 
кабінет одобрнв сьогодні плин 
будови двох 10.000 - тонових 
кружляків, двох під'їздових ко
раблів чотирох нищителів та 
1ія:п,()х су бмцрин.

Другий контінгент вирушає 
з Нхжест’л в понеділок, а пізні- 

I ше групи безробітних вийдуть 
'з Шеффілду. Чепсто, Плаймав- 
ту, Манчестеру, Бирминггему, 
Иоттінггсму і) Дербі. Вони 
Зійдуться аж на передмістях

ЗАЛІЗНИЦІ РОБІТНИКИ ДОМАГАЮТЬ-І 
СЯ ПІДВИШКИ ПЛАТНІ є

: В РАД. СОЮЗІ АРЕШТОВАНО 
400 ТРОЦЬКІСТІВ.

ПЙІІАВАР,. Індія, 26. січня. 
Новий амір Габібула, був

ший бандитський ватажок Ба-
Опо- пальної залізниці $10 підви- 

шки платні на місяць для мі
сячних робітників і 5 центів 
Підвищим ■ на годину дія тих. 
що працюють на години. 

Начерк договору домагаєть
ся та козу 4 4,годинного тижня 
праці, без зменшення платні, 
вільного пополудня в суботу 
дія робітників на монтреаль- 
ській ярді, півтора рази такої 
платні за овертайм для робіт
ників у равндгавзах 
з платнею для робітників, іцо 
працюють на години.

ТОРОНТО, 25. січня 
віщено тут вчера, після закін
чення конвенції Канадійського 
Брацтва Залізничників,,* що ко
мітет неї юній буде домагати
ся загальної підвишки платні 
для всіх робітників канадій- 
ської національної залізниці. 
Домагання буде преддоженс 
13. лютого урядникам компанії.

ТОРОНТО, 24. січня. Іїред- 
ставішки Канадійського Брац
тва Залізничників виготовили 
новий аґрімент, який домага
ються від канадійської націо-

Де-ЛОНДОН, 26. січня, 
пеша з Риги до Ексчендж Те
леграф каже, що н Радянськім 
Союзі арештовано 400 членів 
танної тропькістської організа
ції. 250 з них арештовано в 
Москві, а решту на Сибірі. 60 
арештованих мали бути офіцн- 
рами Червоної армії.

(Повита новинка походить 
з буржуазного жерела і її тре
ба брати 11 застереженням. 
Однак
вість, що вона правдива. )

ВСЕУКР. АКАДЕМІЯ НАУК ГОТУЄТЬСЯ 
ДО 10-РІЧНОГО ЮВІЛЕЮ. ЗАКЛИК ДО НАГІНКИ НА УКРАЇН

СЬКИХ СЕЛЯН БУКОВИНИ.Були діяльно готується до Святкування ювілею, що три - 
свого десятирічного ювілею, і ватиме 2 3 тижні, вирішено
На одному з останніх засідань | призначити на 16. червня 1929 
президії голова Укрнауки О- року. Ювілейна комісія має 
зерськшї доповів, що, перебу- терміново скласти нрелімінар- 
ваючи в Німеччині, він за зго- : ний кошторис на це святку- 
дою НКО вже запросив узяти вання й подати йото до Укр- 
участь в святкуванні ювілею науки. До 10. лютого мають 
ВУАН професорів Шмідта, От- видрукувати всі ювілейні ви
та Ионаса й Ma єра. Прези- дання.
дія вирішила запросити з-за Найближчого часу віце-пре- 
кордону всього до 150 гостей, зидент ВУАН акад. К. Г. Воб- 
лапропонувавшн відділам Ак і- лий відбуде подорож до Лєнін- 
демії вже тепер почати ^обмір- ! граду, щоб детально зазнано' 
ковувати. кого пе[ісонально митися з технікою торічнього 
слід запросити, склавши відно- святкування 200-річпого Юві

лею Всесоюзної Академії.

Румунська газета “Універ- 
зул", обговорюючи вибори до 
парляменту в Румунії, помісти
ла статтю п. н. “Комуністична 
діяльність на Буковині", в якій 
відмічає роскол соціял - демо-

поставив ліспі з кандидатами, 
які одержали багато голосів у 
черновецькім . і сторожиисць- 
кім повітах.

“Упівсрзул" бє в трівогу, ЩО 
українські села це комуністич
ні осередки і звертається до

вакацій нсвиключена мож.'іи-

ПРЕДЛОЖЕННЯ МІСЬКОЇ РА
ДИ ПОДАТКОВЦЯМ.

На засіданні міської ради у 
у Вінніпегу, що відбулося у 
вівторок минулого тижня, рі
шено предложити податков- 
цим 15. березня такі справи, 
чи має місто видати (150,000 до
ларів на ніУіудову міської ви
стави; чи ця вистава має бути 
в Килдонан чи на старій вистд- 
вошй площі; чи місто має ви
дати $1,000,000 на шкільні цілії.

На засіданні, відчитано лист 
від комітету фаєрменів, який 
домагається підвишки платні 
й одного дня відпочинку в 
тижні./ Лист відіслано до ко
мітету безпеченства з інструк
цією, щоб він предложив свій 
звіт за чотири тижні.

ЯПОНІЯ БУДУЄ ВОЄННІ КОРАБЛІ. кратичної партії і виступ укра- \ряду з такими порадами: 
їнських соціялістів з тої партії Наслідком останніх виборів
як важну подію в політичнім румунська 
житті північної Буковини і як деякими точними фактами. Ко- 
нрояснення її атмосфери.

При виборах, каже газета, | ті і часто-густо карала непо- 
лішли ці українські комуністи питніх людей,. то сьогодні по
під покришкою се.іянсь^о-ро- на знає точно, де є комуністич- 
бітничого бльоку. Бльок цей j ні ядра".

мала стоїть перед
ТОКІО, Японія. Останній з шти сімох кружляків. Одної 

10,000-тоиових круж- j іалоги корабель потребує 700 
ляків, "Ma*а", майже на укін- і осіб. Побудувати один такий 
ченні. Будується той великий кружляк коштує около 15 мі- 
воєнішй ко[>абель в місті Кобе. і іонів доларів. На них устав- 

I Іедавно ше попи “посвячу- ієно великі 8-ца.ісві гармати і 
пали" будову, а тепер вона всякі інші'смертоносні знаряди 
майже закінчується. Цей о- Японські мілітаристи не за
станий! з вісьмох кружальці доволені ще її тією програмою 
робитиме 33 вузли на годину, і пильно слідкують за мілла
має 130,000 кінських- сил і 10,- ристайн Злучених Держав та 
000 тон поемностн. Така при- за їх програмою збудування 
бдмжно сила й величина і рс-115 модерних кружляків.

їй ііередіїіше блукала в темно-вісьмох

ВІДНІ списки

РІЖНІ ВІСТИ
І

У ВИБОРЧІЙ КАМПАНІЇ ЗА-і УБИЛИ ЧЕРЕЗ ПОМИЛКУ 11 
ГИНУЛО 44 ОСІБ. ЖОВНІРІВ В ІНДІЇ. Під наголовком “Перша від

плата" орган української на
ціональної партії “Час" містить 
статтю, в якій жалується, що 
румунські можновладці зараз 
по виборах дали належну від
праву цій партії за її вірне ви- 
с літування. Ходить про те, що 
до т. зв. інтерімарної комісії 
міста Черновець поставила сво
го кандидата й українська на
ціональна партія, надіючнея, 
що - за свою прислугу підчас 
виборів цараністам вони спов
нять це її домагання. Але пан 
міністер Буковини не звернув 
на їх домагання жадної уваги. 
І тому жалується "Час” і кли
че: “Це має біти відплата за 
вчера шну виборчу дружбу і 
допомогу? Скільки заважив 
голос української національної 
партії по українських селах,

це бачили не тільки кандида
ти національної царяііістичиоі 
партії, але бачив і сам міні- 
стер".

ФІЛЬМА “ТАРАС ТРЯСИЛО” 
В ЧЕРНІВЦЯХ.

Українська фільма ВУФК.У 
"Тарас Трясило”, що була ви
світлювана з кінцем грудня в 
Чернівцях, викликала величе
зне заінтересований серед люд- 
ности. Щоб добути квігіса на 
виставу, люди уставлялися в 
чергу. Дивно вражає це, що 
таку небуденну подію не відмі
тила українська преса.

МІСТО МЕКСИКО, 23. січня.
Нспотвержжені звідомлення 

зі етейту Гідаляго кажуть, що 
підчас недавної кампанії за ви
бором губернатора, у вуличних 
.сутичках убито 44 осіб і 100 
поранено,. Ці сутички мали мі
сце в останніх чотирох тижнях.

КАЛЬКУТА. Індія, 24. січня.
З Пешавару повідомляють, 

що підчас практичних вправ 
з киданням бомб з літака ле
тів помилково взяв групу жов
нірів за білий круг для кидан
ня бомб і кинув у них одну 
бомбу.

її сильний вибух забив на 
місці трох індуських офіцирів 
і вісім кіннотників. Помилка 
сталася тому, що білі уніфор
ми жовнірів летів уважав за 
намальоване для практичних 
вправ біле коло на землі.

БЮТЬ АМЕРИКАНЦІВ У НІКАРАГВІ,
ПОТЯГ УБИВ ТРОХ РОБІТНИ

КІВ НА ТРЕШ.
МИДЛЕТОН, Огайо, 17. сі- 

За.іізничий потяг на-

МАНАҐВА. Нікарагва. 24. сі-> менші відділи американських 
**1ня Недавно юцарагванські моряків.
повсгаиці убили двох амеря- МАНАГВА. Нікарагва, 22. сі-

3 американської голов
ної кватири повідомляють, що 
в бою з повстанцями в північ
но-східній частині Ялі був уби-1 ШАНГАП. 24. лютого. — До- 
тий один американський моря». ' віданося сьогодні, що підчас

! затоплення китайського кора
бля “Гонконг”, який був пер
ше німецьким кораблем “Саи- 

КИСБі. С|ск.. 19. січня. - дакан", втопилося 40 осіб. Ко
рабель плив з Цінтао до Шан- 
гаю з вугіллям і затонув під
час бурі 100 миль від цього 
порту.

їхав сьогодні на секційних ро
бітників, що Працювали на 
треці в Поєттавн, і трох з них 
убив а пятьох поранив.

камських моряків, а тепер до- чия. 
носять про три нові жертви.
Точних відомостей, як їх уби
то, немає. Відоме тільки те, 
що вбито їх у північній части
ні країни.

Американські літаки розеді- СІПІАРСЬКИП ПОТЯГ ЗАБИВ 
джують територію і ne дозво-

40 КИТАЙЦІВ ВТОПИЛОСЯ 
З КОРАБЛЕМ.

МОНТРЕАЛ, 23-го січня. — 
Президенти Сіпіара й Сіенара 
видали спільну заяву, в якій 
протестують проти розпоряд
ку міністерства іміграції й ко- 
льонізації. щоб обмежити імі
грацію з центральної Европн 
до ЗО проц.

ОТТАВА. 25. січня. 
МекГрегор з Брендону зістав 
назначений лефтеїинт-говерио- 
ром провінції Манітобн на мі
сце Т. А. Боровса, який помер 

і у Вінніпегу тиждень тому

Дж. Д.ЧОЛОВІКА.
БРЕНДОН, Мар., 21. січня.— 

Фреик Тамсон, кондуктор на 
сіпіарськін лінії, був убитий 
СЬОГОДНІ 

на ярді.

ляють повстанцям організува
тися в більші боєві. частини, j Джордж Тарбат був на місці 
Тому вони поділилися иа малі 'битий, коли його вдарила 
загони і Можуть легко скривл-; льоконотнва сіпіарського по
тиск на полях і нападати на тягу, як він переходив треку.

рано льокомотивою

/

«

РАДЯНСЬКИЙ УРЯД ПЕРЕВОДИТЬ Реакційні юнійні провідники! ГАБІБУЛІ ХАНОВІ ЗАГРОЖУЄ НЕМИ- 
В ЖИТТЯ ВЕЛИКИЙ ПЛЯН. ти П0Х0Ду безробіт- НУЧИЙ УПАДОК З ТРОНУ.

них на Лондон Племена Джалалабаду, ворожі до нового короля, лише ЗО миль 
від Кабула. — Бувший король Аманула має великі 

є шанси відзискатн втрачений трон.

Американець Кембел прибув до Москви, шоб допомогти в пе
реведенні проекту управи збіжжя иа велику скалю 

в модерний спосіб. .
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•УКРАЇНСЬКІ УОБГГНИЧІ ВІСТИ*. ВІВТОРОК, 29. СІЧНЯ 1929.Стеком 2. Число ІЗ,

Як повідомляє депеша Канадійської Преси з Торонта від 
! 25. січи*. Центральний Виконавчий Комітет Комуністичної Пар- 
тії й Канадшськ.: Робітнича Оборо.і іа Ліга але р*

! кн, щоб скасувати розпорядок шефа поліції 

— ! правної поради і заявили, що нема ніякої законної підстави для 
_ такого розпорядку. Міським центральний комітет парт;, в То

ронто видав поклик до всіх робітничих 
_ марну конференцію, що нас відбутися 21'

UKRAINIAN LABOR NEWS БЕСАРАБІЯ В РУМУНСЬКІМ ЯРМІ. зростаючим воєнним положен
ням. Тому то відбуваються 
атаки >и никльовнх робітників 

Тое. Мекдоналд викликав
величезний сміх у публикн. да
ючи П зміст літератури, поши
рюваної товариством "КеТіе- 
діин КрісчЬн Крусейд'. яке з 
мечем в руках взялося побо
рювати більшовизм. -Що. на
приклад, означає останній 
едикт шефа поліції Дрепера?
В Канаді є багато чужинецьких 
робітників. їм треба замкну
ти \ста. щоби не могли 
внеказувати своїх поглядів. 
Але революційне робітниц- 
во не буде мовчати. В ко- 
ротці буде влаштовано вели
ке масове протесте ці йне вічі. 
Тов. МекДоналд вливав робіт
ників вступати до Комуністич
ної Партії Канади і помагати 
боротися проти імперіалістич
ної війни та стреміти до усу
нення капіталізму. ------* “

Громові оплески нривитали 
промовця

Між промовами Фінляндська 
орхестра і “Фрайгайт" хор ві
діграли і відспівали деякі ду
же гарні твори.

По виступі "Фрайгайт" хору 
т. голова заявив, що Комуні
стична Партія не дасть застра
хати себе поліцією і переведе 
свою програму, як проголоше
но. Тоді покликав т. Щура го
ворити по єврейськії. Цей про
мовець Тказав лише кілька 
слів, як детектив стягнув ного 
з платформи. Публика з обу
ренням голюкала на детектива 
Тоді вискочив з публики г. 
Г'алперін і дав зворушуючу 
промову в єврейській мові. 
Коли він скінчив, його зааре
штовано. і * ви ведено з салі. Ко
ли його виводили, публика сви
стала і голюкала на панських 
прислужників.

Але найбільше розкриття ка
піталістичної демократії щой
но наступило пізніше. Коли ви
ведено т. Галиериа, на ндят- 
форму пропхалася попід кур
тини т-ка Бекі Бюгей, бо на 
роСказ детективів власник те
атру спустив куртину. Иубли- 
ка привитала її грімкими опле
сками. Вона сказала, то те
пер промовці показали дійсне 
лице теперішнього капіталі
стичного суспільства, але ма- 
будь ріжні Дрепери не навчи
лися ще нічого з історії. Ко
лись в царській Росії цар і й •• 
го посіпаки арештували і вби
вали ннкращих синів працюю
чої кляси, але прийшов день, 
коли працююча к.іяса скинула 
царя з престола і повіїли.іа ка
піталізм та завела на одній те
сті й части земської кулі владі 
працюючих. “Ми не зійшлися 
сумувати і оплакувати смерть 
Леніна говорила вона але 
зійшлись ми боротися і то бо
ротися так, як Ленін боровся 
і вчив нас боротися проти ка
піталізму й імперіалізму. Ле
нін був провідним духом біль
шовицької революції і зара і 
маємо в Радянськім Союзі жи
вий приклад цего, що може 
зробити працююча клиса, по
валивши капіталізм". Опісля 
т-ка Бюгей обговорювала до
сягнення Радянського Союзз. 
одинокої країни на світі, в якій 
є 7-годинний день праці і зако
ни в користь працюючої кля
си та зростаючий добробут і 
т. д. Відтак вона наводила, як 
Ленін вчив боротися проти ім- 
періялістичної війни та як рух 
гноблених східних народів мо
же стати кріпкою революцій
ною силою. Вона як раз кін
чила вже своф промову і зача
ла апелювати до робітників 
вступати до Комуністичної 
Партії Канади, щоби боронити 
Радянського Сомза та бороти
ся проти війни і капіталізму, 

ють свої атаки проти револю- коли нараз за куртиною, немо
ційного руху; це не е принад- деко, де вона стояла, нибухла 
кове, ш<$ в північному Онтеріо ґазово-слезова бомба, яка їі 
переслідують фінляндських ро- на хвилю осліпила і заглуши- 
бітннків тепер. Це все звязанс ла. Але це не тревало довго 

Чисельна публика на зборах |з воєнними приготуваннями. В і вона зараз-же по виконанні 
оказувала однак одобрення по- Содбори е велика никлева про- отого замаху закінчила слова- 

Сойм \ хвалив х третьому чи-1сті повапни вічевого комітете мисловість, якої власники лорд ми: "Хай живе Радянський Со- 
танні законопроект іфо амне- н недвозначний спосіб. Саля Мелчет і канаДінські капіталі- юЗ! ІІроч з імперіалізмом!
стію. А що з законопроекту дрожала від оплесків, коли т. сти, що недавно о^бедналися, не Проч з шефом поліції Дрегн-
внкииуто всі артикули про по- Том Ранн вийшов на сцену ра- зносить трейд-юнійного руху, ром! Хай живе революційне ро-
літичних, в'язнів, то фракція зо* з т. Росо* від півні рів, т. Цс поєднання означає, що 90'\, бітпицтно" ! ЦІ оклики никлн-
робітіючочслшкикопі 6.1І.ОК , МекДоіьмдом, секретарем I lap весні циклю на світі є в руках кали бурю оплесків,-по цім всі 

у.і.і • н • ; і Т. Бак"» головою мі- цих панів, а инкльовіїїї про встали і юдепіналн ІМТСрн.іц;
тіні у та здемаскував диктату-1 мисл є дуже споріднений і онал.

V *т Тн* W мо F
зчали кро- 

Вони засягалиМ Змбо- мв
Перед виборами до румун-і Стере. "кати країни зникли й 

ського пардяженгу в КишиневГ прийшов час віхті й законно- 
нізацій на презімі-ІBu6>BJBCH зЬд бесарабськихJсти"? Що заїсть Бесарабії 
чя ця >бг віячн І організацій теперішньої урядо- ; "вільнолюбий", "демокраУмч- 

ня цеї спрайг Безумовно, конференція поробить певні кровні й0' наишнал-селянеько, партії, лий4, націонал - селянський 
щоб знести розпорядок шефа поліції. і 3 н',голи 15^моги нал л,бе" >’РЯД?

Всі оргенізован. робітники в цілій Канаді повніш, стати і3 ,зд цсй відб>вався з На це малошановний профе- 
з Комуністичною Партією : Канад.йською Ро- исобляв° Урочистих обстав..- сор зрадництва відповідає стис

ках. Головував на з'їзді "сам ло, виразно й досить зрозу- 
мініетер Бесарабії пан Галі па міло 
Вітав з'їзд, спеціально приїхав
ши до Кишинева, один із "про
водирів'’ партії, чи, як він сам

$4.00Subscription per year

Telephone; 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ
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лзротьбі проти реакційних

“Многостраждальнін Бе
сарабії судилася висока доля 

• доля жертв і боротьби за 
"старий прапо- волю великої Румунії... Пам'я

тайте, що доля бесарабців 
жертв. Не сподівайтесь благі..*.

Це ганебне рохкання знахаб
нілої свині закінчилося монар
хічно - чорносотенно - шовіні
стичними гаслами:

"Хай живе велика Румунія 
Отверто цинічна промова 

старого зрадника Стере вияви
ла перед бесарабськими маса
ми реакційну суть націона.і- 
селянсСкого уряду. Ця промо- 

самовизиачитись, чи ви виразнЬ свідчила, щЬ хоч 
яка партія стане біля керми в 
буржуазно - поміщицькій . Ру
мунії, доли Бесарабії не змі
ниться на краще. Для трудя
щих Бесарабії, як і для трудя
щих Румунії "націонал-селя- 
нин" .Манію ніяк не буде кра 
тим за "націонал-ліберала" 
Братіяну.

Висновки звідси очевидні. 
Проф. Стере не помилився. 

Доля бесарабців 
За націонал-селянського уряду 
жертв у Бесарабії буде більше, 
ніж за будь-якого иншого уря
ду. Ці жертви матимуть вели
чезне значіння для справи ре
волюціонізування тих шарів 
бесарабського селянства (за 
винятком, звісно, куркулів), які 
тепер ще вірять та йдуть за 
націонал-селянами. Відійшов
ши від "своєї" зрадницької 
партії із "народовольцями но
го величностн", селянські маси 
Бесарабії знайдуть инших, 
справжніх захисників своїх 
інтересів в особі бесарабсько
го та румунського пролетаріа
ту Ті румунської компартії 

Жертви в Бесарабії будуть, 
але вони покладуть край зрад
ництву уряду націонал-селян 
і поширять серед трудящих 
мас Бесарабії й Румунії ідею 
створення уряду робітників і 
селян.

Геть з буржуазним тер6|юм проти комуністів!
$4.00Передплата на рік

себе назвав, 
роносець боротьби за" право, 
волю й законність".

Адреса ДЕСЯТИРІЧЧЯ РАДЯНСЬКОЇ БІЛОРУСИUKRAINIAN LABOR NEWS
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певніше, 
старий ренегат та зрадник, 
колишній російський народо
волець, а тепер "революціо
нер" ного величностн румун
ського короля, нроф. К. Стере.

З'їзд виголосив новіший ва- 
ріянт доктрини Монрое:

"Бесарабія для бесарабців".
Не подумайте, що висунув

ши це гасло, Бесарабії дають

принаймні вимагати будь-яких 
полекшень теперішнього режі-

Сог. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Трудящі мас* Радянської Бі- рору, підтинав силу окупантів 

лоруси, а з ними й цілого Со- - і вони під натиском Червоної 
юзу. святкували 1. січия ц. р. армії 11. липня 1920 року за- 
^есятиріучя існування Біло- лишили Мінськ. Знову відро- 
руської Сош ял істинної Радян- ди.іася Соціялістична Радян

ська Білорусь,
Успіхи Червоної армії \ бо

ротьбі проти польського пан
ства. підтримані широчезною 
повстанською діяльністю біло- 

пу.итнчног.о руських трудящих мас, звіль
нили від білополяків цілу етно
графічну Білорусь. Та в на
слідок Ризької угоди близько 
2і.. мільйони білорусів опини
лося по той бік радянського 
кордону. Польське панство, 
використовуючи білобандитів, 
як Балахович та Савінков, не

НАСТУП РЕАКЦІЇ НА КОМУНІСТИЧ
НИЙ РУХ В КАНАДІ. ської Республіки

Історія боротьби та будгз 
ництва Радянської Білоруси

Шеф поліції в Торонто заборонив промовляти на неликою мірою подібна до б 
публичиих мітіиіах всіми мовами, крім англійської. — ротьби та будівництва УСРР 
Поліція арештувала тов. Галперіна, редактора єврейської Пробуджені до 
комуністичної газети “Дер Кампф", який промовляв на лиття трудящі колись "цеісто- 
святі Леніна в єврейській мові. — Робітники з обуренням шчних" народів, білоруський 
протестують проти арештування й розгону мітінгу. — та український народи прой

шли довгий і кривавий шлях 
боротьби за своє соціяльне її 

Депеша Кан ийсьі : Преси, буржуазної прєч'чю '
і

і

му
Ні, просто були "гарячкові ' 

передвиборчі часи, а тимчасом 
репрезентувати Бесарабію в 
румунському парляменті мали 
бажання не самі тільки націо
нал-селянські “партизани". Ре
презентувати. наприклад, із
маїльський повіт, брався відо
мий генерал Авереску. в бен- 
дерському повіті, енергійно 
“клопотав "колишній лібераль
ний міністер Інкулец то-що. 
До того багато націонал-селян- 
ських лідерів із Трансильванії, 
зважаючи на "перепродукцію" 
лідерів на батьківщині, вирі
шили зробити завойовницький 
похід на бесарабські мандати.

Яка-ж/ на думку націонал- 
селян, доля Бесарабії?

У своїй промові на з'їзді 
проф. Стере заявив:

"Пас (тоб.-то бесарабців) 
пригнічували, над ними знуща
лись, для нас створили режім 
надзвичайних заходів. Нам 
забороняли збиратись. Навіть 
сільські сходи, громадські збо
ри. щоб обмірковувати госпо
дарчі справи, заборонили були. 
Ми жили, як раби під охоро
нні,, багнетів та дубців"_

Що-ж чекає Бесарабію те
пер, коли за виразом, проф.

Всі до боротьби проти наступу реакції! »

приносить таку відомість з Торонта лід датою 22. січня ц.р
"Шеф поліції Дрепер видав розпорядок, яким примушує нк ' на ^ країні, поруч форму - 

тих, 1ш> промовляють на комуністичних мітінгах в Торонто. яаинн робітничо - селянських 
промовляти в майбутньому в англійській мові. “Це оповіщен- СИЛ ЛЛН «звершення- СОЦІАЛЬНО!

революції створилася "Цен
тральна Рада
докладала до того. їцоб іюз-

один раз намагалося повалити 
молоду радянську соціалістич
ну республіку. Лише і 1922 
року Радянська Білорусь ма
ла змогу в братній сім'ї віч
них народів СРСР узятись до 
мирного господарського й на
ціонально-культурного будів
ництва. На цьому шляху вона 
зробила величезні успіхи. Ці 
успіхи були такі переконливі, 
що навіть запеклі вороги Ра
дянської Білоруси, вчорашні 
провідники білоруської “Цен
тральної Ради", змушені були 
капітулювати й прохати дозво
лу повернутись з еміґарції.

Успіхи національно-культур
ного та господарського будів
ництва Радянської Білоруси 
разом з тим е величезним ре- 
волюціонізаційним чинником 
для тих мас білоруського на
роду. що опинилися по той бік 
радянського кордону. Захід- 
ня Білорусь, що опинилася під 
п'ятою шляхетсько-пілсудської 
Польщі, терпить усі муки,на
ціональних 
Польщею. Доля Західньої Бі
лоруси така сама, як і доля За
хідньої України. ,Це доля дві
чі визискуваної, висмоктаної 
кольонія.іьної країни. Це нечу- 
вании соціальний і націоналі,- 
мий гніт, це фактично безпе
рервний воєнний стан. Остан
німи роками, поруч* система
тичного терору, що вириває з 
лав трудящих Західньої Біло
руси 1 що-дня десятки кращих 
борців, відбулася кривава роз
права над "Білоруською Гро
мадою" ще об’єднувала щось 
із 100 тисяч трудящих Білору
си. які намагалися боротись 
за поліпшення їхньої долі.

жертва
ня було зроблене шефом після сьогоднішної конференції з ра
дою лоліційних комншинерів. І’озпорядок звучить: Вони всіх сил

“Від тепер всі чинности й промови на всіх публичиих мі
тінгах мають біти в англійській мові й непорядні або бунтівнії- виток білоруського народу пі

шов капіталістичним шляхом 
Білоруська "Центральна Ра
да". як і українська, в бо
ротьбі проти сил соціилістич- 
ної революції з радістю при
вітала окупаційні армію ні

мі вислови про нашу форму правління, короля і всяку консти 
туційну владу не будуть дозволені".

Видання цього розпорядку є вислідом інвестигації, пере
веденої протягом минулого місяця над діяльністю комуністів 
у Торонто.
— Торонтонська поліція біла покликана майже негайно пе-

Филип Гал пер і н, редактор мецького імперіалізму,
ла привітальні телеграму ні
мецькому кайзерові "sa звіль
нення від більшовицької небез-

посла-реводити [юзпорядок в життя 
"Кампфа", євуїейського комуністичного тижневика, кинув ви-
зов розпорядкові й виголосив но єврейське промову на мітінгу 
в память Леніна у місцевім театрі. Поліція арештувала його й 
обвини.іа в безладнім поведений Оклики обурення і кпини пеки". За спиною окупаційної

армії німецьких імперіалістів 
націоналістичний уряд помі
щика Скирмунта намагався за
душити могутній робітничо- 
селянський дух.

Але скоро луснула військова 
сила німецької окупації, і під 
натиском робітничо-селянських 
сил буржуазна білоруська дер
жавність лусну ла, • як мильна 
банька. 1-го січня 1919 року 
над Білоруссю вперше замаяв 
червоний прапор соціалістич
ної революції.

Постановами робітничо - се
лянського уряду Білоруси бу
ла оголошена націоналізація 
землі, фабрик, заводів та усіх 
багатств країни. На 1-му з'їзді 
Рад. Білоруси було у хвалено 
об’єднатися з Литовською Со
ціалістичною Радянською Ре
спублікою для спільної бо
ротьби проти міжнароднього 
капіталу. Свято єднання двох 
молодих соціалістичних* ре
спублік відбулося у Вільні, Аю 
й стала центром Литовсько- 
Білоруської радянської респу
бліки.

Нова республіка викликала 
звірячу зненависть до себе ім
періалістичного світу, що .1 
к’йнув проти неї сили иілсуд- 
ської Польщі. Польські лєгіо-

привітали акцію поліпи.
Новий розпорядок був предметом рішучого осуду на мі

тінгу. Тим Бак, секретар Трейд-Юнійної Освітньої Ліги в Ка
наді, заявив:

“Як далеко піде цей розпорядок? Ви. товариші, мусите
сказати"

Мітінг розбився серед замішання. Деякі пробували про
довжити наради, але у правитель театру приказав присутнім за
братися. Поліції відкрито кинено визов. Одна жінка проте
стувала проти -розпорядку, як інструменту капіталістичної кла
си, коли хтось (з поліції) кинув слізну бомбу. Вона була при
мушена сльозами опустити місце, на якім, стояла. Інші також меншостей під

РОБІТНИЦТВО В ТОРОНТО ПРОТИ 
РОЗПОРЯДЖЕНЬ ПОЛІЦІЇ.

відчули вплив бомби. Публика почала співати комуністичні 
пісні і в порядку почала виходити з театру серед оплесків для 
Радянської Роси н революційного духу".

Коли це пишемо, не маємо ближчих відомостей про розпо 
рядок торонтонської поліції, ані про комуністичний мітінг для 
вшанування памяти Леніна й арештування тов. Галперіна. ре 
дактора єврейської кому ністичної газети "Дер Кампф". Але іі 
з повитого повідомлення Канадійської Пр^си можна мати за
гальну уяву про те, що сталося в Торонто. Коротко сказавши, 
канадійська буржуазна влада перевищує своєк/реакційніетю 
царський режім бувшої Росії. Бо коли царський у ряд, у своїм 
поході проти "інородців ". забороняв у країнське друковане 
слово, то канадійський шеф поліції великого міста Торонта. 
у своїм поході проти комуністів, забороняє навіть говорити 
чужинецькими мовами на публичиих мітінгах. Такої заборони 
не видала ще ніяка влада в світі. І буржуазія інших країн мо- 
же повчитися від канадійської буржуазії, як здавлювати кому
ністичний рух.

Канадійська буржуазія починає поростати в пірри і її неви
гідна діяльність комуністів, які одинокі викривають перед ро 
бітниками злочинні махінації буржуазії. Канадійський уряд 
Кінга дає замовлення на воєнні кораблі й аеропляни, приготов 
ляючися до війни, разом з іншими капіталістичними урядами.

Заборона шефом поліції, Дрепером, “чужинецької” мови. — 
Промови комуністів на мітінгу і викривання плянів капіта
лістів. —- Арештування тов. Галиериа за промову єврен- 
ською мовокі. — Обурюйіча демонстрація робітництва на 
поведінку поліції. Z

Найбільша демонстрація 
працюючої кляси в історії То
ронта мала місце останнього 
четверга вечером. коли Кому
ністична Партія Канади вла- 

1 сього дня. в день десятиріч- ш турила в Стендард театрі віче 
чя Соцінлістичної Радянської д^я відсвяткування річниці 
Білоруси, трудящі маси біло- сперти Леніна, притримуючись 
руського народу по цеіі і по наміченої протестаційної про
тон бік радянського кордону, грами ломимо найбільш иpo
il роглядаючи шлях героїчної вокаційних виступів зі сторони 
боротьби за соціяльне її націо- поліції і ЇГТірислужників. 
пальне визволення, усвідомлю- А цих прислужників було 
ють одне, що лише за проно- там повно, майже всі, яких то- 
дом комуністичної партії, н і ронтонська капіталістична пре- 
основі Лєнінової науки, вони са посідає. Заки мітінг зачав- 
здобули змогу вільного ро<- ся, детектив Норсеіі вручив т. 
витку в братерській співпраці Т. Бакові, який головував ні 
народів могутнього Соцін.іі- цім мітінгу, не адресований до 
стичного Радянського Союзу. нікЬго з окрема наказ, який 

Привіт братерській Білору- звучав: ‘Від тепер всі промови 
ській Соціалістичній Радян- і переведення публичиих мітін- 
ськііі Республіці' гів мають бути в англійській

Хай живе компартія Біло- мові і не дозволено непри.жч- 
руси! них або підбунтовуючих ви-

Хай живе ВКП. сказів проти нашої форми
правління або короля, або будь 
якої встановленої влади”.

ру капіталізму, яка ховається 
за плащик “буржуазної демо
кратії" та росказав ирисутним, 
за що боровся Ленін і що таке 
ленінізм, як Ленін прослідив 
імперіялзм і вказав, шо під 
теперішньою системою війна є 
неминуча.

В своїй промові т > МекДо- 
налд розкрив всі приготування 
дО війни роблені панами ка
піталістами по цілому світі, 
перш всего для нападу на Рад. 
Союз, а потім для війні 
між Злученими Державами 
і Британією. Він наводив про
мови панських політиків, фан
ти і цифри, які доказують ве
лику ворожнечу між Британією 
і Злученими Державами. Це 
не є припадкове, що шеф то
ронтонської поліції Дрепер та 
йому подібні в Канаді зверта-

■■нерн. користуючись слабістю 
проти Радянського Союза. И одинокі комуністи вказують на військових сил* нової респул- 
военну небезпеку і протестують проти воєнних приготувань 
Канади. Інші “робітничі" партії в Канаді і словом не згадують
робітникам про ці справи
І тому треба розбити комуністів, щоб вони не роз'яснювали \цнсьв- 
робітникам дійсного положення н не вказували їм шляху до ви-

ліки рад, захопили Вільно, з
потім і другу столицю об'єд
наної радянської республікидля них воєнна небезпека не існує

Прихід польської шляхти аіа 
землі Радянужої Білоруси по
значився кривавими погрома
ми та руйнацією, як то було 
і підчас польської навали про

комуністичної Молоді, на університеті й інших високих ти радянської України 1920 р. 
ах роздаються комуністичні летючки й відозви комі Перший період Радянської Бї-

3Bo.il з капіталістичного ярма.
Особливо в Торонто діяльність комуністів стала сіллю в 

оці буржуазії. Торонто відоме консервативне місто, а тут ко- 
I муністи добіраютьси навіть до державних шкіл. Старанням

Ліги

нізм захоплює молодь, надію майбутнього. Поліція арештує лоруси був короткий. Він три- 
ft проганяє комсомольців, що роздають серед шкільної молоді мав" ЛИШе кілька місяців Але 
комуністичні літературу, а самим студентам, що будуть пере- робітничо-селянські 
лапані з нею літературою, грозить прогианпям зі школи. Опісля бачити, 
міська влада розсліджує “комуністичну небезпеку" й результа- влада гарантує 
том цього
на мітінгах тільки англійською мовою і забороняє критикувати фокальних потреб
всякі владі

маси но
шо лише радянська 

їм можливість 
і соціальних, і на- 

Тому з

АМНІСТІЯ НЕ ДЛЯ ПОЛІТ- 
ВЯЗНІВ В ПОЛЬЩІ.

“указ" шефа поліції, що дозволяє промовляти розвязання

перших же кроків польської 
Але робітники Канади не можуть дозволити на те, щоб оку пації тисячі й тисячі тру- 

буржуазна в.уада заводила драконеькі закони проти робітничої дящих йшли в загони червоних 
К.1ЯСИ. Вони не можуть дозватитн. щоб шеф поліції забороняв повстанців для боротьби про
мови всіх народностей Канади, крім англійської Рійїітники н ти шляхетської навали. Цей 
можуть дозію інги, uiûfl леда який шеф поліції посту пав немов стмхінннії 
який королик у середньовічних часах, 
лежні -відсіч наступаючій реакції

пмсіжшии
Вони повинні .тати на- проти біло-поляків це" зважаю 

чи на всі страхіття білого те
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Дискусійні статті перед десятим з'їздом ТУРФДім
ПЕРЕД ДРУГОЮ КОНФЕРЕНЦІЄЮ 

ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ТУРФДІМ.

♦-

КІЛЬКА СЛІВ ПЕРЕД 313Д°М ТУРфА™-
їй більше членстві, треба Ч строїти ч 
хоч одн\ цк*чихЛк.шианікі зі тни*

/ кількох таких викладах. чи 
спільних читаннях, членство

t versa і малих иісисіикісй отодош> 
ється дрібним ірхком і модним заго
ловками. тоді, як підприємства з біль
ших Місцевостей оголошується грх- 
бни друком і великими заголовками 
Члени і аматори менших -відділів ба- 
чуть в цьому пониження для себе і

Преса.виконує ЯК СЛІД.
Треба поставити справу таь ч ,

Щоби КОЖНИЙ Член і ЧЛЄНКМНИ > дасть с про мої > наАбідншюму робті- 
мали ЯКИЙСЬ Організаційний | викові стати членом наиюї органіда- 
обовязок. Моя думка така ' а *»* «рведаатп їх і стати раж* 

щоб Ц.В.К. і Центральний Ko- і ст,ьнш »ргзипзшйж>ї праці
.... - гід ташх кампанію дооре бхло-6 на-М.ТСТ Жінсекци виготовили „;чвт„ Mlc„Ub ]pJBcHb „„ w>

квестюнарі ЩО ШІСТЬ МІСЯЦЧі кено-б його від пресової кампанії. А 
ДЛЯ нашого членства і В ЦИХ : коди ні. то з'їзд повинен назначити

тратить охоту приходити иа 
них. Найголовнішч розет в житті наших 

організацій відіграє преса. її можна 
порівняти з електричним чрядженням.

одного долара. Це
А дальше все кажемо, колн-б

не оті довги Ми забарониди-Сі
у своіх дискусійних статтях!культу рно-освітній рівень знай- ; робити пробу або 

товариші дуже мало торкну ми. І власне Жінсекція мас нам їй о в треба фінансів. Отже над 
лись справи Жінсекції при і дати членкинь до нашої брат- цією справою треба застани- 
ТУРФДім. Мабуть полишили ! иьоі організації К.П.К. j витись і винести ухвалу до
це для нас жінок. По сього дня; Однак, на жаль, нас зоргані- іЧзду, щоби обовязково знай-

ні- ’ «званих жінок, коли-6 числити)ти один-два вечері в тижні для
дуже 

нестае

танець. Та uu> ta одним потиском гузика в цен
трі освічує нхліїці баї ато-мільопо- 
вого міста Преса, ««ходячи в цен
трі. освічуt так само своїх чиїачів. 
обсдиус їх одною волею і направляє 
як поодиноких робітників, так і роз
сипані наші відділи на правильний 
шлях класової боротьби. Преса під-

неї оду ють.
.Пзд повинен це направити і заве

сти рівйе трактований всіх відділів, а 
як що так мусить бути, то повинендн- 
яснити чому. Бо я думаю, що коли 
відділ менший, то йому дреба більше 
помагати і. вести більшу агітацію в 
тій місцевості, шобн він зріс. А такі

квестіонарах, кожний член мав- 
би дати звіт, що зробив він 
(вона) в протягу цього ча х 
для організації. Кілько разів 
був на зборах, які функції ви
конував В Організації, ЧИ ВЧії- оперативами ; тут не може бути двох 
щав ДО ШКОЛИ неграмотних. \ *о*, Ш» кооперативи потрібні. Однак, 
малограмотних - чи 
курс, які читав книжки, які

ми ані одної пропозиції не 
писали до нашої другої жімо-j після статистики еміграції вj освітньої праці. А то 
чої конференції, хоч писати j Канаді # заледви поверх одн і і частенько для жінок 

багато. На самий ne- тисяча. А знаємо, що українців ; вільних вечерів.

повідний
юіовляє для наших організацій ідей
них членів, кличе учасників на наші 
підприємства, говорить, коли приїде 
до місцевостм організатор і розно
сить по всьому світі наші робітничі 

Одним словом

Кооперативний рух.

можна
ред хочу зазначити, що Жін- в Канаді начисляється поверх І 
секцій за такий короткий час 350 тисяч, а між ними жінок 
свойого існування зробила чи-j робітниць і фармерок. 
малу роботу межи українським На мою думку треба нам най 
трудовим жіноцтвом у Канаді, j більше застановитися на орга- 
Згадати-6 тільки часи, коли ше нізаційно-оевгтній ділянці пра- 
небуло наших українських ро
бітничих організацій, яке тоді 
становите займала українська

Вже треій з ряд> програма наших речі, ч* оюлишення нідіграюгь в цьо
му деяку ролві: притягають вубаккуГолів оголошу* днсьусгю над ко-Точність і дисціпліна.
і піддержуюіь членів иа дусі 
дають їм енергії до праці 

На останок ще скажу, ШО в наші* 
організації трохи замало віддається 
• ваги виробленні молодих журналі
стів, що з поширенням І побільшен
ими преси нам біде конче потрібне. 
З'зд повинен подумати над тими слра-

заклнки і протести, 
робітнича преса є неначе серцем » на- 
тому організаційному організмі. То-

Кожного з’їзду ми ухвалю
ємо резолюції про точність і 
дисцінліну в наших робітиичи- 
фармерських організаціях. Як 

ці Жінсекції. Неможна замкну- рівнож і про розподіл праці в 
тися у себе з тими членкиня- них. Та дуже трудно ввести 
ми, котрих уже маємо, або :> ці корисні ухвали в життя. Ми 
тими кількома десятками, що все те привикли приходити на 
придбаємо за 1 рік. Коли ми зібрання годину пізніше, як 
осягнули освіту в організації, проголошено. А щоб узяти на 
треба тієї освіти вжити для ор- ! себе хоч найменшу частину ор
ганізування неорганізованих, гані.чаційного обовизку, ми все 
Треба йти в маси та організу- ухиляємось, все дякуємо, не- 
вати неорганізованих (І приєф- принимаємо й звалюємо всю 
нувати їх до нашого організо- працю на плечі одиниць. Це 
ваного колективу. Думаю, як- дуже шкодить розвиткові на
що збереться друга жіноча ших організацій, бо ніхто не- 
конференція у Вінніпегу, нона 
повцнна застановитись най
більше над організаційно-о- 
світними справами і дисціплі-

ОСВІТИШ! шо^ До них взятись, треба подумати, 
чи е з чим і з ким приступити: гроші

му ми повинні поширювати її І ВІД
ПОВІДНО забезпечити.передплачує часописи, ЧИ його, в нас нема відповідних людей до пра- 

(€Ї) дружина (друг) ç членом ці, цего іакож ніхто не заперечить, 
українських робітничих органі-! Отже, шоб почати як слід кооператив- 
зацій? Вірю, що це одиноки і н> працю, щоб з леї мати користь,

треба виховати своїх працівників.
По моїй д\мці — перше заснувати 

кооперативний курс, покликати на 
НИЙ ЧЛЄН, знаючи, ЩО при»!- ; ньою відповідних (бодай трохи під

іте так. але шо

Учителі.

По наших організаціях треба трохи 
більше звернути уваги на учителів, 
себто на їх життя,, на їх платню і роз
поділ праці. Ми мусимо подбати, що
би вони були як слід забезпечені і 
не замітали приміщень та не палили 
в печах. шения підприємств великого формат>,
" Освітні курси дали иашій'орі ані «а- » »іМІмм давалися ..дна
ції добриє, ідейних- робігннкін. їх Ф>'Рмап Винятки робилося
і нас не багато і коли ми «сиплемо |иш* > мжкіши> випадках, як роки-
їх ірібнок. твхн'ічнов. роб........ ... то »«•*“• Л(" “**» МІ,ІНГ"- «
, „ас ,„шиться невнкинан.і важній,а пиприємстяв. Вінніпег має ......
робота. Томі ми мусимо рішімо по- '<“•>■ >' CB“UM> Вінніпегу "У.Р.В
кінчи,н . і.іким неправильним рото- “>■"> і'500 читачів. а в малих
ділом прані і ....................ям учите ііи чкцевостях і» ЗО читачів. У Він

— ніпегу салі У.Р.Д. вміщає 1.000 душ
Оголошення підприємств. на підприємство, а о маліІЦмісцевости

четверту часте цею. Коли-б ми всім 
Спосіб ОТОЛОШ.ХВаИИЯ ПІДПРИЄМСТВ, ! кідділам 

«кий зараз практнкіється в пресі, ви- ,рцд 1 \; ю „є будо-6 в газеті місця
кликає в багатьох відділах нєгодояан- на НИшнй магеріял. 
ня і жалі. Чому? А тому, що иіднри- _______

Нг.’їн-ші.іець.вихід, котрий поможе нам вий 
ти на ширшу воду. Бо кож-

громадському
Майже ніякої участи

робітниця у 
житті.
жінка не брала у громадському 
житті, окрім кумання, свашен- 
ня, балів сестриць се. Марії по 
церквах, цікавилась обоеязко- 
во модами но містах, та новими 
прикрасами обличчя. Правд. , 
були свідоміші одиниці між 
жіноцтвом, шо належали до 
драмгуртків, а згодом і до Сто- 
варишеими Укр. Роб. Дім. Од
наче розгорнути свою працю 
на ширшу скалю спільно з чо
ловіками було не можливо 
І Іросто тому, що нам треба бу
ло зачинати вчитися працюва
ти в організації, а багато 
чоловіків цього не хотіли зро
зуміти. А не вспіла котрась з 
жінок висказатн свою думку.

Вегревил, Аліа.

Замітка Редакції. До цею час> 
інше для Вінніпегу давалося ого*?деТЬСЯ ВИПОВНИТИ такий кве- готованих товаришів, іцо познайом»-

хстіонар, буде старатись працю- ,ис*"6 провадженням 
вати як на організаційному так|а ш" 6*>атись >“ 0,B0pt,,H“ к<юп'р"- 

і на освітньому полі, щоб :іе

кооперативи.

: тив. Та ще коли засновувати, то ро- 
бйти цс інтернаціонально, головно в 

червоніти перед Ц.В.К. І Ц.К. малих місцевостях, бо инакше коопе-
! ратива довю не утримається. А ко

їм утримається, то буде терпіти ріжні 
недостачі, як це вже І Є в деяких мі- 
сцевостях. Кооперативний курс по
винен би відбутись разом t нищим 
освітнім курсом, щоб курсанти могли

Едмонтон, А.па.

ОБГОВОРІМ НАШІ СПРАВИ.
1 засягнути де-що й з ннших пре дме-

давали оголошення великоюЧитаю я » перед з їздових диску сій- 
І них статтях, як ювариші підсумову- 

ипь в них наші органиаційні здобут
ки, обіоворюють недостачі та намі
чують плями дальшої праці і дума
ється мені, чому нам, жінкац, не об
говорити би н пресі своїх справ, — 
к нас же їх багато е. Правда, вже 
небаї ато часу осталося на таке обго
ворення, але важніші справи ще мож
на обоговорити.

ф мою думку, то насамперед ми 
повинні би Оговорити, як побільшити 
членство. Наша малочисельність не 
дозволяє нам розвинути ширшої пра
ці. а головно освітньої праці. Біль
шість жінвідділів, звичайно, начисляє 
від 12 до 25 членкинь. А роботи 
вони мають багато: працюють в усіх 
майже комітетах, в драматичних і слЬ 
пацьких гуртках, обслуговують кухні, 
підготовляють базарі то що. Ясн/>, 
що при такому стані річей, на освіт
ню працю лишається мало часу. А 
без освіти ми далеко не зайдемо. Ко- 
іи-ж нас було би більше, то ми заве
ли би добрий розподіл праці і мали

би часі на есе. іів по орг:«ні'..іційннм пиіаиням, щоб 
Я Вірю, що Десятий з'їзд ТУРФДІМ j МОГЛИ де-що4вільною часу посвятити 

застановиться над цею справою і ви- д для наших організацій, 
робить відповідні пляни. А моя дум
ка в тій справі така: кожний член на
ших організацій, а голові*® члени 
ТУРФДім, повинні подбати про це. 
щоби їх жінки стали членкиними ЖІН

КОЮ членства.

Організаційна ділянка праці.

коли ми заглянемо у звіти 
попередніх Все к рає ви х З’їздів, 
ми знайдемо, що з’їзди ухвалю
вали висилати організаторку 
длЙ закріплена праці в Жін
секції і для організування тру
дового, жіноцтва до неї. V

06*їздка Дівочої Мандолінової 
Оркестри.

“КОРОЛЬ БАВИТЬСЯ" НА СЦЕНІ 
У.Р.Д, У ВІННІПЕГУ-

Підчас своїх об із док л концертами 
І по Канаді, вінніпеґська мандолінова 

секції ТУРФДІМ- Коли товариші так „рхесІ|м ,р<,бн:|_, „им,их роботу. Пер- 
зроблять, то з цего буде велика ко
ристь як для організації, так і для 
них самих. А користь для них буде 
та, шо така постановка справи При
несе їх родинному життю гармонію 
і спокій. Бо зараз дуже часто буває 
так: чоловік працює цііий день в фа
бриці, вечер проводить в організації, 
а дома буває рідко: жінка-ж знову 
нудиться дома, ходить і плаче та жа
лується, що вона життя з ним не має.
І з того помаленько наростають ріжні 
(юдинні трагедії, які кінчаться часом 
дуже погано. А цею не буде, товари
ші, як ви будете працювати в органі
зації разом зі своїми товаришками.

хоч і не так то дуже складно, 
то дехто з чоловіків усміхав
ся тільки. А нам-жінкам цього 
було досить, щоби більше не- 
вмішуватися до організаційних 
справ, щоб не брати участи у 
дискусії.

Ми виховані змаленму соро-

еони спопуляризувала на
шу організацію 'перед иншнмн наро- 
дами, заставила багато родичів (на
ших робітниківIі*учити своїх дітей 
грати на мандолінах. навчемлл (або 
краще дала нримір), як діти повинні 
заховуватись підчас проб, або й кон
цертів і т. нн. Тому я й уважаю, шо 
треба би конечно "цего року вислати 
в об’їздку Дівочу Мандоліиову Орхе- 
стру і вона також причиниться до 
піднесення активносін в наших орга
нізаціях як між старшими, так і мо
лодшими членами.

Варто, щоб з'їзд над цим застано
вився.

ше всего

“Коли король бавиться — значить, хтось плаче".Одначе ця резолюція не була 
переведена в життя у цідости. 
Минулого року девятий з’їзд і 

конференції
ji^ho.iH король бавиться, «на- циска першого на сцені Укі>.

так каже Роб. Дому. Для цього абудо- 
граф де-Коссе в трагедії вс- вано спеціяльні декорації, ви- 
ликого французького письмен.- старано потрібні костюми, вн- 
ника Віктора Гюґо. 1 дійсно! вчено старі аристократичні 
Могутній король Франциск танці. І хоч постановка над- 
перший, що його волі корить- звичайно коштовна, ціни вст> - 
ся вся’Франція. пятнацнть міль- ну не піднесені. Вони залиш т- 
йонів народу, бавиться... Так ніться такими, як були досі, 
вміли бавитись тільки королі. Одне тільки застереження: 
що вважали себе помазанника- хто хоче побачити трагедій 
ми божими, бо всі інші, це бу- “Король бавиться1’, хай тазда- 
ли лише послушні раби, що ма- легідь набуде собі тикети, які 
літ виконувати кожну забаган
ку короля

Трагедій Віктора Гюго "Ко
роль бавиться’’, роскриває вект 
роскіш, а одночасно гнилизну 
французької аристократії пе
ред французькою революцією., ня.
Король Франциск перший сто- Одночасно звертаємо /вагу, 
їть на чолі гурта роспустних що в суботу представлення 
аристократів, що тільки й жи- почнеться точно пів девятоі 
вуть тим, аби когось обманути, години спеціяльною увертю- 
ограбити, викрасти чиюсь жін- рою, тому проситься не слізнм- 
ку, або подарувати життя чо-|тися, а приходити на час. 
ловікові коштом його жінк і Звертаємо також увагу про

чить, хтось плачежіночаперша
сказали своє рішуче слово, шо 
в 1928 році треба обовязково 
вислати організаторку на ціло
річну обїздку. Правда, попе
редні роки можна оправдати. 
Скажемо, небуло в нас відпо
відної товаришки до так важ
ної організаційної праці. Од
наче 1928-го року в нас від
бувся В.О.К. а на цей курс уча
щали наші членкині — деж во
ни були? Треба було обовнз- 
ково заставити їх до цеї важ-

митнсь всего, бо цс до лиця 
дівчині, жінці. Отже, будуче 
призвичаєні вважати себе все 
нижчиму, жінки немогли посту
пити вперед на організаційно- 
освітньому полі. Потреба ви
магала створити окрему жіно- 

робітничу
Членкиня ЖІНвІїМІ.ІЦ. И.З.Т.

Мус Джо, Саск.організацію. 
І в 1922 р. завдяки нашим сві
домішим товаришам зоргані
зовано Жінсекцію при Стовч- 
ришенш Укр. Роб. Дім. Прав- 

більшости

чу Ця наша організація баї .ми молод
ша від .організації ТУРФДім, але 
членством вона далеко випередила 
ТУРФДім. Це й не дивно, бо біль
шість наших робітників бачцдь в ній 

л публнка, не одержавши ніякої на-1 „атеріялвщ поміч для себе, 
уки, другий раз не приходить на під
приємство, хоч воно трохи старанні
ше опрацьоване, чим попереднє.

Отже, щоби цего не було, треба

ПЕРЕД ДЕСЯТИМ З’ЇЗДОМ ТУРФДІМ. кожного дня можна купити в 
буфеті Укр. Роб. Дому. Тике
ти хутко росходятьеи, тому спі
шіть з замовленнями, щоби 
опісля не жалували, як не змо
жете попасти на представлеч-

Коди жиляку іи в середину наших 
■Відділів і перекинтролювати їхнє 
членсіци, який посіуп зроблено на 
освітньою полі, то думаю, що дуже 
мали відділів змотли-б дати вдоволя
ючі відповіли, крім хіба сильнтйших 
відділів. Ьо всі ми знаємо, які є си
ли до провадження освітньої праці на 
місцях. Хоч і знайдеться двох-трьох 
товаришів, то вони мають тільки 
на своїх Головах, шо h мови не мо
же бути про освіту. Вони вічно ролі 
грають, іутнцертн устрокцоть, фінан
сові та протоколяркі книжки прова
лять, вони і всіх підкомітетах, вони 
інструкторами і всюди, де лише тре
ба виконати якусь організаційну ро- 
боїу. А при освіту себе самих, або 
менше свідомих ннших товаришів, не
ма часу й подумати. Тому я уважаю. 

! що коли творити про освіту, то тре
ба починати від В.О.К.

В цій
країні, "текучій медом і молоком".

мої ділянки прані отих наших 
курсантів. Перед нами стоїть 
велике завдання і тому на дру
гій жіночій конференції треба 
подбати не лише перевести у- 
хвали, що "до висилки органі
заторки по відділах Жінсекції, 
але перевести це на ділі цього 
року. Коли нема в нас такої 
товаришки, шобн заняла цей 
пост так дістаньмо її хочби на
віть з Европи. Памятаймо на 
незабутні слова Леніна, що "Не 
можна втягнути в політику ма
си, не втягуючи одночасно в 
політику жіноцтва".

дою є, шо ми в 
прийшли до Жінсекції несві
домі своїх класових завдань, 
малограмотні, а то й зовсім 
неграмотні Ми не розуміти, 
що таке організація, на шо во
на існує, та які її завдання. Ми 
дуже часто йшли до цеї орга
нізації, бо йшла наша кума чи 
сваха, а раз вона йшла, то й 
ми не хотіли лишитися по заду.

Будучи в Жінсекції кілька 
місяців, ми починали думати, 
що говорилось на зібраннях, 
слухали, як членкині починали 
вчитись перепроваджувати зб > 
ри за інструкціями товаришів, 
і собі сказали деяке слово. 
Бо-ж ми були самі і коли чого 
не висказали до ладу, так це

таки ді>бре пани вміють висисати 
кров з робітника, а виссавши до чи
ста, викинути на брук. Тому з по- 
йвок> Р.З.Т. почали робітники масово 
вписуватись до нею. Але поза мате- 
ріяльнх поміч більшість з цих робіт
ників нічого більше не хоче і ні
чим не інтересуеться. Коби лиш за
платити місячну вкладку, тай то 
шоб секретар де трапився на дорозі, 
то не греба-б і на збори йти. Про 
освіту не думають.

держки для нашої преси, хоч х про це, І,Мл фюа пор<юиіи ваякі миж.іи- дочки. Хто з аристократ!» І вечірній концерт в неділю, 3.
ГТан^шГ'їГ ",^™::, --ги0ьики;н™ги" з”СТчЬл,н: хот.в дістати титул герцоги.[лютого. Вступ на коццерт за 
LTrriJi. ,VT Гж, „ їство Р..І.Т Інтересуватнсь нею та ор- графа, той діставав йоги в ко-1 запрошеннями. Запрошень до
преси треоа фінансів, «і їх і ьжс и.і- ■
рішити, шо давай та давай на прг. ! "ШзашЯннми справами. Як не зро- роля за СВОЮ - жінку або ДО-1-j дому нікому 
су Отже, щоб бодай трохи уникнх п, ' я д>маю. ши найкраще »а ку. Король же н безнХтнсч але їх кожний і кожна можуть 
тих нарікань, і щоб наша преса не ho2iHHX ,6|,Р-ІХ <•" аони д>же СК°І>'' ність... бавиться. В своїй зЗбії- набути в буфеті-Укр. Роб. До- 
потерпіла, Я пропонував би. щоб мі-.“гплш'Г д ™ всї'хТтуха'і ві він не знае границь, не має му кожного дня, а вечорами » 
^ГТзамі^Гтшо ВЩУ=Й ;'ів 1 -аймаючу. прочитати до найц,- милосердя ні серця. Король офісі та при касі У.Р.Д. Купу
член яаавіх організацій’ платив шше місии ' 'алишнтн. Іі той бавиться, значить, хтось пла- ючи тикети на "Король |щ.
10 центів місячної вкладки більше, як 'r 4i,t проголосити що дальше чи- че ... ВИТЬСЯ , .ІИТайте одночасно і
до цего часу. (Розуміється, шо ко- ТіШНЯ цеі кНИЖКИ ьибудеться котрою Чимало п’єс ставилося вж за запрошеннями на вечірний
ли член належить зо обох організа- ІЬ веІ<еР‘ к ГИЖНІ llefUI ве сх”" на сцені Укр. Роб. Дому у Він- концерт в неділю.

, .... ... іять про ПУСТИТИ з шка®ости І лрий
ЦІЙ, то плат,» би т.дьк„ „ одній з них .......... коли не всі. ... більша час,ь «іпегу. але трагедія Король
" ' ц*‘”"в'1 ' ”'111 ' І . ,1 , ,лч -м бт „ІТИ ; ієн- бавиться , що ставиться н най- ..мпвматг „

‘:z. ...-.... ....- замовляйте наино-
цнх є десяте тисяч членів, це даси. Довт на будинках. жить ДО наЙТЯІЦИХ ПОСТЗНОВОІ ВІШІ ННИЖНИ!’
нашій пресі дванацять тисяч доларів Досі українська сцена бачила

цю трагедію лише в постановці і Щойно вийшла з друку накладом 
найбільшого театру Радянської | Робгіннчо^армсрсьаого Видавничого

Товариства дуже цікава книжка Од. 
Дорощкевича п. н.

менше грати представлення, а звер
нути бііьшс уваги на освіту, як освіт
ні курси, видавання стінних газет, лек
ції, відчитн і спітьн^ читання 
нам дасть кращі результати, як пар
тачення штук на сцені!

Не

Наша преса.

Знаючи необхідність фінансової під-

не висилаєтьси,

Освітня ділянка праці.

З освітньої праці в нашій 
Жінсекції, багато дечого вико-

Хоч В.О.К. відбувся в минулім році 
нихі випустив певний кадр організацій 

НаНО, Та ще більше лишається працівників, то все одно їх брак да- 
ІСНуюТЬ В нас еться відчувати в організації. Коли-6 

по відділах курси неграмотних. того почалось засновування ко-
малогромотних і ОСВІТНІ курси, і ТО ^в.дом.ш. тонлриші т-

' г шлн-6 праце «вати до них, а кхльтхр-
Одначе е в нас перешкоди, ЩО но.(К#і-піа праця «ктанеться без ні- 
ДО відбуванняся цієї важн Л Ч(>1<1 ожс варто, шоб з’їзд по- 
праці по відділах. Хоч би н говорив серіозио над отвореннжм В. 
таке- вибувається ОСВІТННЙ О.ІХ- і вирішив відповідні резолюції, 
курс"на долині В школі, а в той ***

чув лише один товариш, ко
трий не усміхнувся, а навпаки, 
направив і сказав, як треба 
поставити ту чи нншу справу. 
А сьогодня, коли ми загляне
мо до тої колишньої молодень
кої Жінсекції, ми побачимо ве

ди виконання.

лику зміну. Товаришки сього
дня вміють педеводнти збори.
влаштовувати концерти, внету- час на салі танець, музиканти 
пати з промовами, лекціями, є сидить на сцені, бютц такт но-
несопршнми робкорами до на- і ами кожний по свойому. Чн одим пікнік в місяці липні на В: 
шоі роб.-фарм. преси. Знають можна в такім окруженні щось О.К Це принесе пересічно коло 
працювати в кожній галузі ор- скорнстатн з викладів вчите- ^ толарів від кожняо відаЬу. 
ганізаційно-осжітнього життя з ля? Безперечно, шо ні! Або * ,hc,TL7
товаришамн. Десь поділась на- возьмім подібну сооі другу рін , вок ціш може 6уіи мбг30е. 
ша соромливість, пішла в за- таку картину. В школі відбу- чснн|1
буття, ми позбулись старих ne- ваеться спільне читання член- іц,я> я* слід взятись з» цю роботу 
рееудів І зрозуміли. ЩО МИ та- КИНЬ відділу Жінсекції. Ні- 1 перевести її в життя, треба змепшн- 
кож люди і нам неможливо жн- раз гуртова сцена й нам-жінкам ги ’«тральні вистави. Вони зоби- 

тнчбез організації. Зараз зоР- відхотілось'спільного читання. ,яш, „„орттют. «а. освіт
ганізоване'жіноцтво дорожн-ь коли над головою стеля гой ї К|ява вестявити охну штуку на с«е- 
своєю організацією, знаючи, дасться. Сидимо з обовязку. „і |и, На місяць, дт-бре виставити, 
що лише завдяки Жінсекції ми та корнстн немає ніякої, не то- і шоб і аматори буди вдоволені і пу- 
розбнраємося В КОЖНІЙ ділян- му, ШО нехочемо, а просто Не , 6.ТНКЛ винесла гарне Вражит*. З це
пі громадського життя. Жін- можемо, бо треба звернути у-
секція ми нам пишнії світо- вагу на читання, а в таких хм-. і Т)>11 uprKl;u,,tim, Hj MirJUb r<1 w. 
і ляд па життя Вона є нашою пах людина |>озстроюється і не- „а.,, ьщчктн. бо аматори" вертуху 
ШКОЛОЮ, відки маємо винести ВИХОДИТЬ НІЧОГО путнього. По альгя і лет к-чіажуть Гру СВОЇХ роль.

Оріаиіз.іііія Р.З.Т. не лише батата 
членством, азе вже набула прекрасні 
будинки для приюту старих, немічних 
членів і сиротів. Будинки величаві, 
фарма велика, але й довг на них ше 
великий тяжить і проценти ростуть. 
Ми. члени; маємо це все заплатити. 
Коли екорше заплатимо, менше мати
мемо процентів.

Тому я піддаю думку, щоб чим

А шо такий курс вимагає фінансо ва рік. Можливо, шо це трохи замало, 
ноі піддержки, то я від себе скажу, аде МОЖНа уникнути нарікань, а тим 
хай кожний наш відділ устроїть самим більше еміїивости і енергії є 

Криступити до листопадової прсСової 
кампанії, яка й так по моїй думці при
носить більшу користь, як травнева.

України "Березіль" в Харкові., 
Постановка надзвичайно тяж-,
ка. Необхідно мати спеціяльні ! ІВАН ФРАНКО
декорації, старинні французькі ОГЛЯД ДІЯЛЬНОСТИ І ТфОРЧОСІИ. 
костюми для аристократії, спе- | 
ціяльно вивчені танці. ІЦО Іх І- франка, добре надіється для ло- 

на V і юдь І знайомлені#'! творчістю й діяльністю 
великого української» письменника, 

в королівській палаті. ;io6|W читжнь , W1W.
Драматичний гурток відділу мцц.

ТУРФДім у Вінніпегу переміг Ціна примірника 25 центів. Дав 
всі перешкоди, то СТОЯЛИ на ' гуртових замовлень велика знижка, 
шляху до постановки трагедії ,,сі кидьпоріері наших оргднізеці*

повинні мети ию книжку в себе.
Король бавиться І в річул Замоюіеит, разом з грішми звен-

таті ь суботу 2. лютого як ладте т адресу: 
вінніпегське робітництво, Тє1К 
і делегати їй «*идн л цілої Ка-

Також, шоб всі передплати були ин- 
рівнані. Видавниче Т?во мусіло-б 
завчасу виробити лісти передплатии- 
кіі иа місцях і розіслати до віддіїів 
ще перед розпочаттям листопадокої 
кампанії. Не багато по.ккипє діяль
ність пресового комітстх .

Одна з найкращих книжок про

скорше позбутись цего довгу. Голов
ний '.іаряд або пята конвенція, шоб 
розподілили цей юві протюриіональ- 
гК? на членство, щоб до шестої кои- 
иенції довгх не стало (ті, що платять 

І 50-центову вкладку, мусіїн-б б\ти 
Що 5-диларови вступна мкл.ики є і оіюдаї ковані на поливних). Не за-

рівночасно

Як придбати членство?

щадить нам ? ризоїй 
ми товаришами, щ<* вже висловили- дасть спромогу* Головному Зарядові 
ся попередньо. Тому й не буду про набути більше землі, котру пре дви
не писати. Добре 6> w-б. щоби вступ- джх%*«и*я її.-іринь?»«

заве тика, з цим я погоджхакгь з тя

го буде і моральна користь і матері- 
*u.it - А то її" відділах травіть т зіва UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor Pritchard Mid McOn-^oi ft : 
Wimiipeg, Шп

/ ічн ніиttukha вкладку «нижній на половим? і«*• » 
то діа $2.5(1 Це дз.ю-б нам сиром, а ? 
придбати якусь чаггмну робін ннків

І ІШДИ, MUTIUÏN ti, ЬМиІ у побзчисзьі 1 !■ uuiiii. Он і

L;-,. .
1... —



Сторона 4. ■УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", ВІВТОРОК. 29. СІЧНЯ 192». Число 13.

-ОЯК ПОДВОЇТИ ЧЛЕНСТВО ТУРФДІМ. ють їх наші здобутки.«Kpt| Veôi»»> l*J-T4 fр Я» КМ.П' ЦЧ Ч
так* *>єнпр Току 5 конвенція во- ДР. Ф. РИБАК , Др, В. ЧАСН И ЙЛ«пгтн. шоб мпмю п тип. ллт 
без доїжтжоето оякужаїжутиитя- Мож
на Луги НИШ. ар з ш\якіш«ч 
WI ієн* ради РЗТ ж,двояться і го- ' “ 1‘"*‘ 11 Р ««<#сь І Скі* з Форі
ДІ Ht 6v* ЯЄДІЄММО СТрзхЧ М ДОЖ. Ж Н,‘ ’ *■“ ПР“Ш* -буТНОЄТЬСІ М І*. Цш
ікк бііьо*. що тж хжн ер* «мідій «ржїжжи» орглніжмаие робітямитво

К форт Нитям ВобуЛТЯЛ-ТО ЯС.ІИВИЙ 
Український С'інітчий .Чім, ■

♦орт Вкдґп. Онт.6*4» П Ж
ж е ‘УРД" і 12 гічия Ьзги С І 
brpr-.su* »
паті її* О

Пи із а ::іт»-і;іЛгро*ій muai ipwtuf
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (MJ).. ОМ, LM C.0 )Я л>ианг», twAasweei. ий На сторінки Українського'Г«>тосу * MD-. Г.М.. L.M.C.C*.

ЛІКАР. ОПЕРАТОР І АКУШЕР
В гй ще r -MC4W1U крил ься в ньому. нн> мм 

м рчбіншіші Р.іТч але » 
9ШЯЛЯЛУ ю fil m і w мміїьяо пересддж V €*«> г*х 

З ІШ«Н робІїМікі 4с реї гаї поріг, що сіо- 
думвомо в «ж wise .не маж уся, > д> іч иеже ТУРФДім а Р.З.Т. — тут я 
мав», мі» мс голиться » яли mu А бачу юЧ 1лвіковий тцт.

Я ж і о їж уса ис ] А далі, на Восьмому Зі їді ТУРФДім 
умну. OV* ме Itpwwce денв> фіпамсм : ми рішили, щоби місяць березень став 
втрату для ТУ’РФДім. бо гой игти* і місяцем кампанії за придбанням нових 
$«, іироамЯ фо*л Hjsifb еепбміттіб я чіетя Тамі кампанії ми переводили, 
пишій оргаціьЛи». але не годжуся, бої ллє підчас тих кампаній наші промов- 
не бач того, щоби пятя-доларова щ ;иіпзаін більше за Р.З.Т. чим за

S
413 81ШМ ATS. — Phone 55 866
(Hi atari * ра Г«

WINNIPEG
би
ТУР#,Чім 1 fixe нж иж Урвдуе1жжл Вінніпегу. Шікжго і Мені реалі

One ржи ії виконує » ШПИТЖЛКК.іосоодлриї зможе навіїк сама себе 
виплачувати Офіс: — »•* SELKIRK ATE.

Телефон: - 55323 ДР. Й. С. ЧАИКІВі скоро розпишеться велика кл льтурма 
членів до ярі на гу? ; праця над освідомлемням робіте*» 

11. CwML ніяк
І тни. що робітнича святиня косить на

шу Український Робітничий Дім', а 
не московський

бь)Ь4ме товартшв
РєЗМДЄНМІЯ: — 36 2 ALFRED ATE.

ЛІКАР АКУШЕР І ОПЕРАТОР (В A. M.D.)
Офіс

269 RO

Телефон: — 54888
WINNIPEG. MAN.. CANADA

не може ПОГОДИТИСЯ зГНіта конвенція Р.З.Т. буде злета- 
иовлвгися і рішати кого припинати до 
пр*»т у „а кого ні Безперечно, кіо 
кожний член і членкння Р.З.Т., які не 
е або не будуть я силі заробити | 
на своє прожиття, будуть пряне- 
ті до привітV Та між робітництвом! 
знаходяться й такі, що через своєї 
слабе здоровая, або через старші лі- і 
та не мали зм-н и вступити до РЗ.Т..1 
але в той самий час вони стоять 
братній організації ТУРФДім і е на- Î

YCE AVSSMТоном то. Ont

Урядові години — ш 2. до А І від А до 8. •Нема потреби дока-
JN вати жмшсх ,і.їчєвІ, що назва війно- • казав на це. що капіталістичні дер _ 

; відає дмісткій
Нема потреби обурюватись на без- п першій мірі до війни Проти Радам- і 
глузді накиди 1_ Свого, бо не е крик ського Союзу. Клнадійська буржуї 
оскаженіли* патріотів, які бачуть. що ля, говормз іііюмонець ютожиться 
ми ростемо і р<> «никаємось. а не мо- пік само, про що найкраще свідчить

вкладка бі та за високим порти ом до ТУРФДім. 1 тому РЗ.Т. зросло, а 
організації Не блч> того, бо в д»^- ТУРФДім імб.льши « своє членство 
спости ЇМкого пороті немає «За тим г же мам Щоби такий нерівно 
пороком треба umgiiM аспиде мірний зріст не продовжувався далі.

Організаціє» ТУРФДім ми б) дуємо ! то я пропонт » Десятому ЗЬдові 
я же Ю літ Зв їй* 10 Дії членство іУРФ.'Іім і Питій Конвенції Р.З.Т 
ший досить тарно зростало і ніякої о ухвалити таку постанові щоби мож 
тни-доларової о порота не було. - і*нй член РЗТ.. який не е членом 
він минися десь аж тепер А часи ТУ РФДім. а бере запомогу, обовязко- 
бл.іи ріжні за ти* 10 яку. не тільки ж> став членом ТУРФДім. Вступні

вкладку до ТУРФДім маж би секретар 
Г.З. Р.З.Т. підтягнути такому членові 
з його заіюмогм і передати до Ц В.К
турфЛЙм.

Розуміється, то місцевий ВІДДІ-1 
мав <1м лати даном> членові відповід
не поумдчемня. що він вдійсносги є 

явишся аж я останніх часах, а но- добрий член В той'спосіб ми збіль 
явилися вони ТОМІ, що припинився піймо членство ТУРФДім. 
частинно приплив нових членів до 
ТУРФДім Та мені кажеться, шо не Вейн, Алла

він це й сам лине, жжви тотов-тяться знову до війни, а

ТІЛЬКИ В МІСЯЦІ СІЧНІ
по великій знижці робимо убранні 1 оверковтн. Використайте am 
негоду і порядно одягніться за дешеву ціну. За солідне виконані* 

Ручимо. Заходіть до нас особисто, а з провінції пишіть до:
KUZYK A DBMKIW

WINNIPEG. MAN.
к жуть перешкодити нам я тому. це. шо вона рішила будувати воєнні
К\ Причина накидів криється в слід> - кораблі- Обовязком ^малійських ро- 614 MAIN STREET'*■ Сов. JARVIS AVE.

листопадових подій у Дьвові. але свій взагалі не допустити до дальших збро- 
протест обери> ли проти українських снь. Гіубдюеа принада промову бесід- 
робітинчих організацій у Форт Вид'ям. ника грімкими оплесками, 
мовляв: "Як вони сміють називатись Концерт закінчено відсліианням : 
українськими? Вони московськії Да- "Вічний Революціонер* 
в.ій протестувати!’

І Мабуть перед1 Лігою Націй!
На згадану комедію зійшлось кіль- /

КЛ щирих бизнесменів, яким справа 
! иародня гак дорога, як шестий палець 
; на руці. Всипали вони боб«/більшови- 
і кам, розбили Радянську Україну, за- ’ 
j співали "Ще не вмерла* і комедія 
і скінчилась.

КРАВЕЦЬКА РОБІТНАми. як вони будуть нездібні до праці > 
Наша думка є, щоби й таких робітни
ків приминати до при юту. як що ви
ни не мали змоги вступити до Р.З.Т. ! 
з попише поданих причин і як що во
ни ніколи не робили шкоди братнім ' 
організаціям або робітничому рухові 
взагалі.

Припинаючи до при ют у членів 
братні* організацій, міситься також

tapa я маємо безробіття, воно було і 
перед тим. Та Й не тільки того поро
та не було, але ми жертзуигі остан
ні центи поза >> вступну вклад», ,3а 
ті центи ми вкрили сіткою У Р ft май
же цілу Канаду і ніхто не чуд жалі». 
ШО та вкладка завелика. Ті жалі по

робимо до міри зимові оверковтн, осінні плащі, убрання, суди 
найновішої моди з найліпшої матерії і сукна по зниженій ціні 
Запевняємо роботу нж означений час і за вдоволення ручнмо. 

Також чистимо, прасуємо й направляємо.
A. CHOMA — 567 SELKIRK AVE — wmmiPEo, мац.— _________________ /Перед ким? Присутний.

МАРІЯ КЕКИШІВНА ДЛЯ ХОРИХ
Мжсмо нж складі ріжмого ром лі
ки, а плині і кпрінжх. Коли чуете- 
С* хорнмн, так чаржі вдійтеся до 
НАРОДНО! ЛІІТИКИ зе ліками на 

нашу докучливість.
. NAKODNA APTYKA 

"74 Hen*y Av. а. WiNNi-ka. Мам.

0відома вчителька 
гри на п’яні і те
орії музики, від
крила тепер свою 
музичну школу в 
Торонто під ч. 
108 AUGUSTA

Телефон: 
Thin.ty 5624 W.

А. '//‘рчі/к-.
вимагати від них, щоби вони зложили 
що найменше $500.00 грішми або 
майном: хатою, землею і т.н.

('. Поштар. Кіченер. Онт.ПРОПОЗИЦІЇ ДО 5-ОЇ КОНВЕНЦІЇ Р.З.Т. В той самий історичний для патрі
отів вечер. наші товаришки з Форт Дня 7. грудня 1928 р. відійшла від 

; Вил ям. Вест Форт і Порт Артур у- нас на завжди товаришка Анна Чор- 
строюаали концерт в Фінляндськім нон. Смерти Ті ніхто з нас не пред- 
1‘обітничім Домі у Форт Вил ям. в ко- янджупав і тому вона стала дія нас 
ристь нового Робітничого Доку. Be-болючою несподіванкою. В суботу, 
інка саля була заповнена, а добра І. грудня, покійна була ше на товари- 

Багато є справ, про які здалося-б по- сотка гостей з браку місця вернула ській забаві, де весело з нами забав - ‘ 
говорити на сторінках нашої преси домів, 
перед пятою конвенцією Р.З.Т.. а тут 
я виснажу свою думку тільки відно
сно інше наведених мною двох справ.

Що до сплати довгу, що-тяжить на 
приюті, то я погоджуюсь з пропозиці
єю товариша Василя КАпчуха з Ка- 
пускейсінг. Онт.: щоби кожний член 
чи члеиькиия на рівні були оподат
ковані по $.100 на рік, але з умовою. 
щоби цих і рошей не мішати з місяч
ними вкладками. Чому? А тому: 
я знаю з практики, що більшість 
членства наших організацій і робіт- 
ниство взагалі працює тілько сезоно- 
во і ті сезони бувають не для всіх 
в одну пору. Воно добре було би. 
коли-6 всі члени зложили своє опо
даткований з гори по $3.00 не че
каючи й рішень Конвенції, тоді з 
довгу і сліду не стало-б. Але не всі 
члени мають спромогу це зробити, бо 
є багато випадків, що активний член 
не має чим заплатити місячної вклад
ки в часі безробіття, л воно тепер ста
ло щоденним явищем. Том\ моя ду м
ка е та, іцоб кожний член іаплатив 
своє оподаткований до 1. жовтий 1929 
р., а як хто зможе, хай заплатить з

Форт Френсес. Онт

ДР. ПОСИП МЕГАСЯм сплатити доег? 1 л членккнь по $1.00. (як що вони пла-
•> ». л . _ і гять 50 ц. місячної вкладки.); кожний
і - р ОЛоВИИЙ ..ряд h ' " член і членкння ПОВИННІ ЗЛОЖІПИ це

"н" "p,u,’T ' «"Purweub. на пощ , ,inuuTIVUHmi до міс,ц„ ірави, д. р.
■ .сталась и Швши "»»“*»» с' Ротт «іаткеа. що таким низьким о- 
-т лов, у. Пай ЛОВІ триба конечно л„ДііГ.1каИН,м м гп.1атнтьс,
св.,агн,н А щоб Пою сплатити. ™ u „„ шно |1аіі„. w на
«їлаздио оіюллтісуааїті члеистео, КІ1ЬИ)$ „ІМІОТН, ^ наші
Р ,Т О"4» 5 ,й чтсистш, збітьшитьс. а тим самим
компеицн /п дт вирішувати цкі спра- ,будучі члени поможуть нам сплачхва-
пу. то в той час"*теж повинні ласта- 
новитися над обставинами, в яких 
зараз загал робітництва знаходиться

Іараз я Канаді є велике безіюбіт- ІІята конвенція Р.З.Т. буде також 
тя. а окрім цього робітники в баї а- рішати про закуп леиня землі, яка ме- 
іьох індхсіріях праикіють лише ’ до жує з при ютом і є на продаж. Коли 
4 дні на тиждень 3 огляду на такий рішення бугде за тим. щоби землю ку- 
іяжки'1 час. опінія членів відділу Р.З. пити, то це буде додатковий тягар 
Г в Форт Френсес, Онт t щоб опо- на плечі членства Р.З.Т. А коли зва- 
даікувати членів на 1929 р по $2.00. жити те велике завдання, що його має

СПЛАТА ДОВГУ НА 
ПРИЮТ Р.З.Т.

ОПЕРАТОР. ЛІКАР. АКУШЕР 
НвіионГша 
ВІШІ елвкті»и

КІ*
Паї

▼рнчиі «
ІІИОІО вічиямм еедуг.

10164А — SOI STREET 
Room 201 Kitcmbn Block

кишннн до 6«еоие-

ПОВІДОМЛЕННЯ. Теае^он U41 tchbn Block 
Edmonton. Alt А.

лялася. В» понеділок. 4V і рудня, то- 
Нісля цього кожному стане ясно, варишка пішла до праці і коло праці 

чому наш бідолаха І. Свій обурений, тяжко захорувала. До дому її прн- 
Треба зазначити, що на той концерт везено. Вечером/того самою дня її 
прибуло і ромадно членство з Това- забрано до шпиталю, де зроблено їй 
rjicTBJ * Бандурист', шоби послухати операцію. По операції зробилося 
прекрасних українських пісень і ne- товаришці ще іірше^, 3 болю вона 
реконатнея, чи правда, що товаришки стратила притомність, яка поверталась 
своїми силами дають концерт. За та- їй тільки хвилями, а се мого грудня 
ку відвагу, І, Свій дає прочухання й вона попращалась зі світом, лишаю- 
“Бандуристам", які переконались на чи товариша житія і дві дочки, 
своїй шкірі і кишені, що скрикається 
під покривалом народні* діячів і сві- родилася в селі Чернодиці, лов. Го
димо не пішли на комедію у країн- роденка, Галичина. До Канади при- 
ських запроданців.

ВІННІПЕГ, МАН. ^

Повідомляється делегатів і делега
ток відділів ТУРФДім і >Кіисекції V 
Вінніпегу, ШО о середу, Î0. січня. :» 
юдині 8. печеJH1M відбудеться спіль
не передз’їзжовс засідання зі .їданих 
делегатів «і зарядом відділу ГУРФ- 

I лш. Заряд.

Д Р. Н. Л А Н Д І С
ЛІКАР, ОПЕРАТОР 1 АКУШЕР 

Екс-рен машина. Електричні ма
шини до лічення недуг.
DUN DAN si. W. TORONTO 

Телефон до офісу: Тріміті 7248 
Тел. до мешкання: Тріміті 8257-*

і ти доег
387Чи купувати решту землі?

ВИСЛІД РОЗІГРАВКИ В КОРИСТЬ 
АНГЛІЙСЬКОГО РОБІТНИЧОГО 

ЧАСОПИСУ “ДІ ВОРКЕР”. АДВОКАТ СЕМЕН ОЗЕРОПокійна товаришка мала ЗО літ, у-
полагоджує всі справи судові — 

ісмельні І т. д.
—- Адреса: —

До офісу: 520 McIntyre Bloc*. 
До ДОМУ вечером: 377 Garlier St. 

WINNIPEG. MAN. 
Телефон до офісу: 86 444. 
Телефон до дому: 54 662.

Вінніпег, Мам.
В дальшім тя- їхала в чотирнацятім році свого жиі-

Виграли слідуючі номери:
172, 176, 260, 286, 331, 352, 433, 494,

гу свого безграмотної о допису І. Свій тя
перестерігає український заїм перед на мусіда йти до праці, бо сестра, до.
провідниками наших організацій. Не якої вона приїхала, не в силі була да- ! ^ 672. 745, 768. ,452. 868, 912.
журіться. Г. Свій, нашими провідника- ти їй удержання. Працювала по при- j $026* 1299, 1322, 1384, 1426, 1430, 1465.' 
ми, коли н нашій організації знайдеть- ватних домах, де мусіда догоджати ^6, 1615, 1673, 1751, 1961. 
ся ремегат-крутій. мй з ним справимо- працедавцям. їх жінкам і дітям. До 1 *^а річамй просимо звертатися до І 
ся Краще бу лоби, якби ви застанови- 1917 р. працювала в Монтреалі, звід-і т -І- Мойсюка в Українськім Робітни- 
лися трохи над своїм її "народніміГ Кн переїхала до Торонта. де 1918 ро- ,,ім Лоч» кожного печера в тижні 
діячами та подумали над тим, що во-. ку вийихіа замуж, 1921 році приїха- 
нн роблять тут. в Галичині, в Румунії; да до Кіченер і тут перебувала до 
і Чехо-Словаччині Вони-ж віддали

Не вважаючи на молодий вік ви-

З НАГОДИ РОБ.-ФАРМ. З'ЇЗДІВ!
ДРАМАТИЧНИЙ ГУРТОК ВІДДІЛУ ТУРФДІМ 

У ВІННІПЕГУ

--------  відіграє -------—

в

ЗАМОВЛЯЙТЕ*

ТРАНСКОНА, МАН.
В СУБОТУ, 2-ГО ЛЮТОГО 1929 Р. найновішу луже цікаву й повчаючу 

п'єсу на три дії Ф. Лоїіатииської обуржуазії ти, країн. ,а квнену лі сто- Нв.ьюдших іїта, товаришка брала І взів^ЇГТюзїрІТ^тн’1!,"  ̂

та костомаху. українське працююче активну участь в робітничих орта-11 ранку річей для Базарової о Коміте-1 
населення на жорстокий визиск і по- нізаціях, але коли її слабе здоровая h У. то просимо як-найскорше зверну!

! ти відтинки з проданих шкетів. Від- 
IИНКИ 3 проданих тнкетів І гроші МО- ||ЬьЛ„„ „..«..ж». _ чете приносити кожного вечеря Д” п Ш°йн> вийшла з друку накладом 
N'kp. Роб. Дому. Базаровий Комітет | Роб.-Фарм. Видавничою Тонарнстна 

Нешаслианй випадок, який стрінув ‘ ажа€, маги вс* відтинки з спроданих j й росту пила в продажу ця ніде негра-
іикетів найдальше до 5. лютого. Розі
грав ка річей відбудеться в суботу, 16. 
лютого в салі У.Р.Д.

Базаровий Комітет.

В САЛІ УКР1. РОГ». ДОМУ
КОЗАК ГОЛОТА

гори, але до жовтня всі секретарі від- неволення.
ділів мали-б гроші заслати до Г. 3. Та цього І. Свій не хоче знати. Тут 
Р.З.Т

велику трагедію на 5 дій Віктора Гюго стало занепадати, вона була приму
шена усунутися від організаційної

у ньою не піднялася рука. — А по- праці.
Що-ж до преси то моя думка є та. слідні події у Львові? — Иротестуе- 

шоби кожний член Р.З.Т. став перед- ге? 
платником "У.Р.В.", а членкння пе
редплатницею "Робітниці" до трьох 
місяців після конвенції. Чому не за
раз? А тому, шо є багато таких ви
падків: підходите до члена і твори
те, передплатіть собі, товаришу чи тура може
товаришко, “У.Р.В." або "Робітницю"! тільки в межах польської державио- 

не ВМІЮ стн?

- Хто як не Ундівці відпекують- і Гї товариша в фабриці і зробив його 
ся і вмивають свої кріваві руки від нездібним на 6 місяців до праці, зз- 
\критських військових організації? ставив її іти заробляти на вдержання 
Хто, як не народні діячі присягають

на ше на американській землі п’єса. 
Ціна одного примірника 25 центів. 
10 примірників за $1.50.
Замовляйте зразу 10 примірників І 

заощаджуйте час на переписування 
! ролів.

для родини. Це багато причинилося 
на вірність польській шляхті і кричать до її емеріи. бо товаришка була сла
на всі заставки, що українська куль- босо здоров'я і працювати їй булої 

свобідно розвиватись тяжко.

МУС ДЖО, САСК.

Старанням драмгуртка при відділі 
j ТУРФДім в Мус Джо, Саск. вілогра-

!1о хорті відбувся в неділю. 9 груд-,ється в суботу, 2. лютого ц. р. славну і ттіГВ АТВіт акт т а рас ьгехміа 
ня, без попівських церемоній. В по-1 .граму в 5. діях М Ірчана п. н. -ДВА- UAJtAlKiAW LAtSUK NbWS, 

Цього крикливий І. Свій не бачить, хорові взяли участь всі члени наших НАЦЯТЬ . Робітники й робітниці! Cor. Pritchard & McGregor SU, 
ne чує і чути не хоче. Його найбіль- організацій і багато симпатинів, а та- *1 життяГповстанчої ватаги‘н ^Східній Winnipeg, Man.
ші аргументи це москалі та жидівські кож хор відділу ТУРФДім. Лрашадь-] Галичині Ііриходіть всі й кінчи
Івани * на цім кінчиться ттародня-сТтра- ні промови творили товариші С. і знайомих. Вступ 50 ц. Мистком.

Замовлення засилайте до:
В цій трагедії славний на цілий світ французький письменник 

Віктор Гюго представив два світи: роспустну аристократію і чесну, 
чисту бідноту. Безжурний, могутній король Франції і нещасний, 
скривджений навіть природою блазень, що повинен кожної хвилі 
веселити короля. А роскішна аристократія! Всі оті графи і герцоги, 
баронеси і княжни! На них золотом ткане одіння, але під одінням 
брудні душі.

До постановки цієї сильної трагедії збудовано спеціальні деко
рації, одержано потрібні костюми, вивчено окремий балет — танці 
аристократичної молоді.

— Та я. говорить.
читати.

То чому-ж ви не ходите вчитися? 
В нас "же є школа неграмотних.

— Га я вже за старий і т. д.
ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ!Р-вич і T. К., які вказали на те. чому, 

Про те чи наш режісер грамотний, ми, робітники, так часто стрічаємо-: 
чи ні, радимо дописувачеві ‘взяти у ся з мередвчасними випадками смср- 
нього ряд лекцій по граматиці, кьть- ти. 
ка лекцій по театральному мистецтау
і по історії України, ..бо як-не-як о ля буде Тобі легка! 
історію України І. Свій повинен би 
знати (чим похвалитися не може). А 
повинен її' знати для того, щоби зро
зуміти соціальний і економічний стан 
України бодай від Козаччини, озна
йомитись з ролею реєстровців та 
козацької старшини, яка зрадила у- 
краінськнй народ і дала початок 'ми- спільна вечеря. Цю вечерю устроїв 
лоросійсько.му дворянствх *, з якої о відділ Робітничого Запомоговоі о То-

кручу ється товариш.
Але, як візьметеся за справу серіо- 

знішс. то нераз показується, шо то
вариш вміє читати і то ше й добре, 
а тільки викручується. А викрутів не 
сміє бути. Кожний член і членкння 
повинні обовязково стати передплат
никами своєї робітничої преси. Хто 
не вміє чйтати нехай іде до школи 

там за три місяці нан-

НОВІ ВІДРИВНІ КАЛЕНДАРІ 
НА 1929 РІК

Цим ПОВІДОМЛЯЄТЬСЯ ВСІХ V- 
краміських робітників І робіт
ниць міста Вінніпегу, шо Робіт- 
ничо-Фармерське Кооператив
не Товариство скликає в ЧЕ-

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. 
ЦІНИ МІСЦЬ: 50, 40 І 25 ЦЕНТІВ. Спи, Дорога Товаришко, нехай зем-

Тикети замовляйте найшвидче, бо вже тепер їх роскуповують. 
Не нарікайте-ж опісля, шо для вас не буде місця, як не постара
єтесь заздалеї ідь набути тнкети.

тонно наспіли з Радянської У-
Учасннк. країни в обмеженій скількостн.

Календарі прекрасні, на дру- ТЕЕР, 31-10 СІЧНЯ, в годині 
тому боці кожної картки цінні *■ вечером в Українськім Ро- 
Інформації з ріжних галузі» ОІтничім Домі 
суспільного життя, вірші, гу-

ДЕЩО ПРО СПІЛЬНУ ВЕНЕРН).неграмотних 
читься.

Для новоступнвшнх ми можемо
В НЕДІЛЮ, 3-ГО ЛЮТОГО 1929 Р.

Ді Пес, Мін.
ВЕЛ ИК И П ВЕЛИКЕ МАСОВЕ ВІНЕ,продовжити цей речинець на 6 мі

сяців.
Я думаю, що цим способом ми усу

немо неграмотність з наших рядів і 
підвищимо якісний рівень нашого 
членства взагалі.

В неділю, ІЗ. січня ц. р., відбулася морески.
Таких календарів ніде тут не 

дістанете, лише в нашій кіш-іКОНЦЕРТ ДЛЯ МОЛОДІ На цьому вічу буде обгово
рюватися справу розвитку ко
оперативи як також буде нрн- 
ннматиси до неї нових членів.

Всі повинні цим зацікавитися 
й прибути масово на це віче, 
де спільно зможемо виготови
ти відповідні пляни для даль
шого ведення нашої робітни- 
чо-фармерської кооперативи.

Заряд.

повстали на Україні великі помішики «аркова в Ді Tire.
Кілька хвилин по семій вечером, гарні.

Жовтневій Революції 1917 р. бу.ти зійшлися члени й членкині на спільну Ціна календаря 50 Ц.
кі і свої паразити. ! за

місіть того, щоби взяти науковх книж- ,кезні столи і заїдали з добрим сма-
к> * заставити себе пізнати істрри»рі ком голчбці та вареники, що вміла ру- засилайте негайно на адерсу! 
факти, йаш L Свій настільки лінивий, ка їх спекла чи зварила, 

j що вдоволяє себе пльотками з контр- 
Фід Окт І 1>€В0ЛК>ц*^Но* української і чужої пре 

* ' ! си. А. С. Робкор.

І тільки завдяки ВеликійВиступить: симфонічна орхестра відділу ТУРФДім, 
хор учнів Укріїиської Робітничої Діючої Школи, третя 
група Мандолінової Діючої Орхестри і інші. "

ПОЧАТОК В 2-ІЙ ГОДИНІ ПОПОЛУДНІ.
ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

Діти і взагалі молодь, повинні наочнеленніше прибути на цей 
гарний концерт, бо ввечері їм тяжко буде дістатися до салі. На 
концерт можуть прийти і старші, яким, захотять.

Г. Вогаігчук. вечерю. Всі позасідали за ,два дов- j Замовлення з належитістюОтава, Онт

З ЛІСОВОЇ КЕМЛИ. WORKERS AND FARMERS 
BOOK STORE

ilo вечері слідували промови, спі
ви й гра мандол інової орхестри.1
Вступне слово мав т. і. Маковськи'і. 550 Selkirk Ave. — Winnipeg !
Ученики Уар. Робітничої Діточої,
ШкЬли відспівали з мандоліновою ор-
xecïW> “Косарі молоді", і "Мати до-і ПОШУКУЮ в дуже важній справі j__________ ___ ___ _________

...л. „ «--.' Свого товариша, Михайла Mica, який ---------------
' відогоала клкотнвй кусок -Мов П?Рп!Л”т°МУ 5 Ч?*“ * МАЮФАРМУ Я ШТОС НА ПРОДАЖ,

стра вілогра-м класичний KJCOK При- Оят. Хто звав би. ж вві. або ви. ф.,,,М і ,р .н.,чи.ь а містом. Пвоя.п
сіл.і* іщ проводом дірігснта й учи- сам хай згодисиїксі на адресу: Ус.іівя стеків, ,.,кі: $|.адб
теля Н. .Іавидякл Т-ка Марія Таков- JAMES HAWRYLUK готівкою, а решта на ле;кі сплати.
СЬКІ) В супроводі пяна відспівала "Сте- <141 KAMiNirrmwiA, Ont Ііігор продам, як кому до вподоби
іися бяпяінкх* Ттіяпмті 14-ти . j БУДИНОК 3 ТОВЯрОМ. будиіЮК без ТО-лися оарешку Іовармші іургач is---------------------- -------------- ------------------ вару або товар самий, а будинок мо

жу нирешуваги. Ком\ буде потрібно 
вказівок що до ведення бизнесу, ТО 
дам вказівки даром. По всякі блниіі 
інформації пишіть на адрес)

GENERAL STORE 
J A. Foocmuk 

Во* 83. Calobr 8а»«

Працюю /в лісі Витворюю з по- j 
дібннми мені надвартість для "Сміт " 
компанії. А визискує нас ця компа-. 
нія таки добре. Працюємо по 26 днів 
У місяць. До роботи йдемо ПІВ ЮІ 
се мої рано, а кінчимо її в пятій вече
ром. Обід в лісі триває не довше як 
20 мінут, так що ми працюємо по 10 
годин денно За ту роботу дістаємо

СВЯТКУВАЛИ ПАТУ РІЧНИЦЮ 
СМЕРТИ В. І. ЛЕНІНА.В НЕДІЛЮ, 3-ГО ЛЮТОГО 1929 Р.

відбудеться
Форд Ситі, Онт.

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ Стлрлннкн міською комітету- К.П.К.
1 Xстроєно дна 13. січна » Форд Ситі в! 

від $35.00 до $40.00 в місаиь Харчує ! Cillj у„р рцд -|ОИ> кониерт-ітінт Ірост добре виконали іуиорястнчвий| 
нас компанія досить погано. Кемвуі ц,й аонцерт-мітінг хстроено і нагоди ,іяльог Ученнк Каса Леиисюк відле- 
опа-тюе ще ііршс, так. шо тяжко че- 5 р,ЧНиці смертн то» В І. Леніна ! к-1ЯНУІ,а“ ' відповідними рудами "Дід 
ред зимно піч переспати. | Концертові програму виконати дог : смерть", а учетш* Пестуна Дсмевюк

Усід пас ту с 90 робітників. Орта- і мандо.тіноїм ордестра місцевого під-1 и ІД декламувала Лис і ворона 
»baidi робітничої не маємо ніякої Га- ділу ТУРФДім. 11 Давидшк говорив про значіи-
зети приходять тільки до трьох т«>- Б половині програми виступи» 3j ня ^ ^ * ПР° 8X0 скорий зріст та
варнюів. .іаппсавлення робсткичпм довгою промоїн,ю тов. Сміт Стюард мнх і осподаркх На й<ио клич
рудо* ж має. тавож. йідьмай час з Торонто Згадави» товариш р,т *“**' >**"» членів. Оі
тісоеики дбгввють на пустид бзЛач- казав шир,», про житті і творчість т же л!>ип Ріт l”‘clc J кожним днем, 
вад. па грі в карти і читанні митні /кита, а також пр> те. яві здобутки .Тктбшель ва|>екикіх
ленників. Останнє роблять словацькі принесла Жовтнева Революція для се-

ієн і робітників Радянської о Союзу і
Робітник. В дальшій своїй прінові тов. Смії редпдату на “Укр. Роб. Вісти*?

ДВОХ МАНДОЛІНОВИХ ОРХЕСТР І ІНШИХ 
МУЗИЧНИХ СИЛ БУЧЕРНЯ НОНАр ‘рь

549 СЕЖИРК ЕВИЮ
Продаємо всякого родл масо по 

голселсьній піні Якщо хочете за
ощадити
на повишу адресу.
Мелене масо, 2 
Масо на зулу. 2 
Масо на poet, І 
Телятина. І ф.
Телятина на рост, І ф.

Маємо на складі СВІЖЕ МАСО 
шо дня.

Перша гру па Мандодіноеоі Оркестри під приводом т. Гону лава 
і друга група під проводом т. Патека. виконають спеціально nUro-

Окрім вето • складпрограму.
і ». ж,

ПОЧАТОК КОНЦЕРТУ В ГОДИНІ 8Д0 ВЕЧЕРОМ. 
ВСТУП ТІЛЬКИ ЗА ЗАПРОШЕННЯМИ.

ваопть
і центи, так приколіть

г 25ц.
25ц.

НА ПРОДАЖ або ДО ВИНАПМУ 
а«а Я-цімнаю»» доми Один під чи
слом VM Бойд синю, л ipv і ий під чи
слом 712 Коледж евню. la блншмми 
інформація чи вдавайтеся під попиті 
числа, if> 1

І І lu.
14u.одержати коміного вечере в Укр. Роб. Ломі.
15а.Справ тесе

ким. шо не ікткіися ка коюіері.
че одержати жалу-

Товариші! Відновляйте пс-
еоа MANITOBA Ave

WiNNiPCO Man шфT
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ПОСМЕРТНА ЗГАДКА.
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